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/ Legi și hotărîri în interesul progresului și prosperității fiecăruia, al întregii națiuni

ȘTIINȚA ȘI PRODUCTIVITATEA 
dimensiuni definitorii ale economiei intensive
© Volumul de investiții pentru cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și proiectare în 1982 va fi de 1,8 miliarde 
lei. ® Creșterea productivității muncii față de 1981 (calculată pe baza valorii producției nete) va fi cu 4,1 la sută • Produc
ția de mijloace de automatizare electrotehnice și electronice va fi de 6836 milioane lei. • Producția de mijloace ale tehnicii 
de calcul electronic — 1 650 milioane lei • Producția industrială se va realiza în proporție de 96,5 la sută în unitățile existente, 
2,8 la sută pe instalații aflate în faza probelor tehnologice și doar 0,7 la sută pe capacități noi de producție ® în plan sint 
înscrise 2300 obiective în domeniul cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic • 90 la sută 

din numărul temelor de cercetare științifică înscrise în plan vizează ramurile producției materiale.
Este un adevăr indubitabil 

că o societate care se con
struiește conștient — fructifi- 
cînd in mod permanent uni
tatea de voință și acțiune a 
tuturor membrilor săi, genera
tă de proprietatea socialistă 
asupra avuției naționale — 
beneficiază de avantajele atra
gerii in procesul de dezvolta
re a forțelor noului, a cuceri
rilor științei și tehnicii pe de 
o parte și promovează larg 
măsuri eficiente de armoniza
re a sistemului de interese și 
de îmbunătățire a celui de sti
mulente pe de altă parte, cre- 
îndu-se în acest fel cadrul de 
manifestare normală a legilor 
economice obiective.

In strategia construirii noii 
societăți, socialiste, modul de 
combinare a factorilor dezvol
tării diferă de la o perioadă la 
alta, în funcție de obiectivele 
programatice ale fiecărei eta
pe în parte, prioritățile, urmă
rite tactic, capătă o ierarhie 
diferită, însă, fără excepție 
știința și tehnica se situează, 
constant, ca factori de primă 
importanță în murirea, conso
lidarea și perfecționarea siste
mului social global socialist și 
în primul rînd a complexului 
economic național.

Rolul major al științei și 
tehnicii comportă atît un as
pect principial, de esență in 
procesul dezvoltării socialis
mului, știința și tehnica — de
venite fenomen social general 
— trebuind să facă evidente 
superioritatea și avantajele a- 
cestei orînduiri în raport cu 
capitalismul, cit și o valoare 
practică, operațională, pe ști
ință și tehnică structurîndu-se 
întreg mecanismul activității 
umane, atît în ce privește ca
drul și mijloacele de acțiune — 
inclusiv perfecționarea forței 
de muncă — cît și în ce pri
vește organizarea, măsurarea 
și conducerea muncii, creîndu- 
se potențial surse de multipli
care reciprocă a efectelor po
zitive ale factorilor dezvol
tării.

Intre știință și socialism exis
tă o unitate de esență. Inte
grarea socială a științei, gene
ralizarea in societate și în a- 
paratul de producție a rezul
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tatelor cercetării științifice, 
manifestarea științei ca forță 
nemijlocită de producție, a- 
creditarea performanței ca va
loare a sistemului economico- 
social — puse tot mai mult în ’ 
evidență de revoluția științifi- 
co-tehnică — sint tot atîtea 
procese obiective a căror ma- * 
nifestare justifică legătura in
disolubilă dintre știință și so
cialism.

Perioada de creștere inten
sivă în care a intrat economia 
românească, acțiunea prepon
derentă a factorilor calitativi 
ai dezvoltării fac cu atît mai 
necesar efortul de a promova 
larg știința și tehnica, de a 

„Sarcini deosebite revin cercetării, proiectării, 
învățămîntului și cadrelor din producție în asimi
larea și introducerea în fabricație a noilor mașini 
și utilaje, competitive, comparabile cu orice produse 
similare pe plan mondial".

NICOLAE CEAUSESCU

înrîuri în mod direct înfăptui
rea obiectivelor propuse prin 
favorizarea și implementarea 
generală a noului din știință 
și tehnică. în Legea planului 
național unic de dezvoltare e- 
conomico-socială a României, 
recent adoptată de Marea A- 
dunare Națională, care contu
rează cadrul dezvoltării țării 
noastre în anul 1982 — ca e- 
tapă importantă în realizarea 
obiectivului cincinalului 1981— 
1985 de a înscrie România în 
rindul țărilor cu dezvoltare 
medie din punct de vedere e- 
conomic — se acordă o atenție 
deosebită factorilor știință și 
tehnică, introducerea pro
gresului tehnic în economie fi
ind o acțiune prioritar de ur
mărit în toate domeniile.

Desigur, promovarea științei 
și tehnicii nu este și nu poa
te fi un scop în sine, ci ea este 
menită 6ă accelereze procesul 

(

de creștere a productivității 
muncii, domeniu în care eco
nomia noastră trebuie să dea 
o bătălie cu sine. In fond, o- 
biectivele strategice ale socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate sînt fundamentate 
pe rodnicia muncii, creșterea 
productivității muncii fiind ca
lea esențială de înfăptuire a 
ceea ce ne-am propus. Din a- 
cest punct de vedere, este im
perios necesar să se continue 
atît aplicarea măsurilor de or
ganizare, conducere și stimu
lare a muncii, între care per
fecționarea funcționării noului 
mecanism economico-finan- 
ciar are un rol deosebit, cît și 

urmărirea cu mai mare atenție 
a procesului înnoirii echipa
mentului industrial, a moder
nizării bazei tehnico-materia- 
le de producție in toate sec
toarele de activitate, prin va
lorificarea potențialului pro
priu, național de creație teh
nico-științifică.

în ultimă instanță, manifes
tarea avantajelor multiple 
ale noului mecanism economi- 
co-financiar este condiționată 
de nivelul de dezvoltare a for
țelor de producție, de gradul 
lor de modernitate, care să 
favorizeze respectarea criterii
lor de raționalitate economică 
în fiecare întreprindere, înde
plinirea normelor de plan pri
vind creșterea producției, re
ducerea cheltuielilor materiale 
de producție etc. Iată de ce 
apare stringentă obligația pen
tru cercetarea științifică na
țională, să răspundă cît mai 

repede posibil acestui obiectiv, 
să găsească soluții pentru in
troducerea largă, în timp util, 
a celor mai avansate forme de 
tehnică și tehnologie, a micro
procesoarelor și roboților in
dustriali. Desigur, efortul este 
dificil, mai ales în ce privește 
sursele de acoperire materială, 
însă nu trebuie uitat faptul că 
planul pe 1982 acordă in pri
mul rînd cîmp de manevră fo
losirii fondurilor de dezvolta
re pentru modernizarea bazei 
tehnico-materiale și în mică 
măsură, doar acolo unde se 
justifică, dezvoltării extensive 
a capacităților de producție. 
Acest aspect presupune, fără 

îndoială, și o schimbare de op
tică in rîndurile conducerilor 
de întreprinderi, care să acțio
neze cu prioritate în direcția 
valorificării avantajelor creș
terii pe căi intensive a pro
ducției, introducând tehnica 
nouă, acționînd pentru per
fecționarea pregătirii profesio
nale tehnice și științifice a tu
turor muncitorilor, tehnicieni
lor, inginerilor, a întregului 
personal din producție.

Eliminarea decalajului din
tre nivelul mediu al produc
tivității muncii la noi și cel în 
țările avansate nu poate fi în
treprinsă fără accelerarea pro
cesului de modernizare a for
țelor de producție pe de o 
parte și ridicarea gradului de 
pregătire profesională a per
sonalului pe de altă parte, care 
să permită valorificarea la 
maximum a importantei baze 
tehnico-materiale create, îm
bunătățirea generală a calită
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ții producției, creșterea com
petitivității acesteia pe piața 
mondială.

Aceste obiective sînt susți
nute în principal de acțiunea 
privind introducerea progresu
lui tehnic în producție, care 
determină un salt calitativ în 
îmbinarea factorilor materiali 
și umani ai producției, o bază 
sigură pentru creșterea pro
ductivității muncii, a avuției 
naționale, în ultimă instanță a 
nivelului de trai.

Promovarea largă în produc
ție a științei, a rezultatelor 
cercetării prin forțe proprii, 
naționale, are menirea să asi
gure și echilibrul valoric, fi
nanciar și valutar al țării. 
Este știut că în etapele tre
cute și chiar și în prezent, da
torită unei contribuții mai re
duse a creației tehnico-științi- 
fice naționale la multiplicarea 
surselor calitative ale dezvol
tării, s-a ajuns la o unilate- 
ralizare a transferului tehno
logic, a fluxului de inovație, 
cu consecințe negative asupra 
balanței de plăți externe. Or, 
condițiile create cercetării, ca
drul organizatoric optim și 
gradul înalt de pregătire a spe
cialiștilor sînt realități care 
trebuie să genereze o accele
rare a soluționării probleme
lor de dotare cu tehnică de 
vîrf, să asigure satisfacerea 
concretă a cerințelor tehnolo- ‘ 
giei eficiente, producției mo
derne, competitive.

La aceste deziderate majo
re, un cuvînt greu de spus îl • 
au și organizațiile U.T.C. care, 
printr-o mai mare mobilizare 
a tinerilor, cu aptitudini, la 
mișcarea „Știință, tehnică, 
producție", revigorarea activi
tății în casele de știință Și 
tehnică ale tineretului, spori
rea contribuției comisiilor 
profesional-științifice1 la rezol
varea problemelor intro
ducerii noului în fiecare între
prindere, pot da rezultate din
tre cele mai bune, știut fiind 
că există o mare disponibili
tate pentru știință, pentru nou 
la tineri, elan și pasiune pen
tru ridicarea întregii activități 
la noi cote calitative.

DINU MARIN J

România de azi —repere pentru un nou destin

BECLEAN PE SOMES, PREMIERE
I Am așteptat să treacă auto

camioanele, cisternele, basculele, 
autoturismele, excavatoarele, 
buldozerele, remorcile, peridocu- 
rile și toate bicicletele, și după 
aceea am trecut strada. „Dacă-ar 
fi trecut astea acuma-s cinci ani, 
cred că tot Becleanu’ ieșea să le 
vadă. Și-acuma ? Nu se mai miră 
nimenea. Vezi cum ii omu’ ?“ se 
întreabă, se miră și-și răspunde 
cu voce tare profesorul de mu
zică Pop loan. Ieșim de la școala 
generală unde cițiva proaspeți 
utecișți „au tras o cintare" (e 
vorba de grupul folk „Samos") 
cum zice același proaspăt absol
vent de Conservator, puțin agi
tat, puțin emoționat, (așteaptă 
venirea pe lume — poate-i bă
iat ! că o fată am ! — și dă te
lefon din 10 in 10 minute la ma
ternitate. Ne scotocim prin bu
zunare cu toții și adunăm un 
pumn de fise. Rezerve. Să fie).

„Haideți tovarăși, decideți-vă 
odată, unde mergem întii ?“ în
treabă llie Brindușă, secretarul 
comitetului orășenesc U.T.C. Pri
vesc in stingă și nu-mi vine să 
cred. Îmi amintesc gestul actoru
lui din filmele clasice, gestul care 
înseamnă stupefacție, adică mă 
frec la ochi. O curte largă, as
faltată, dichisită, o siluetă zvelți 
a unui turn de apă, vopsit in 
carmin, clădiri noi, hale, depozi
te. Ultima oară cind am fost aici 
nu era decit troscot. Troscot pe 
ici pe colo, un teren viran. Fir
ma spune că aici e „întreprin
derea metalurgică Beclean. La
minorul și trăgătoria de oțel“. 
Industrie. Nouă, tihără adusă aici 
la Beclean-pe-Someș, unde pină 
mai ieri nu era decit o secție de 
împletituri de răchită, un atelier 
de bastoane și o brutărie. „Adu

Tineretul României 
dorește pacea!

Școala românească—permanent 
situată în avanposturile luptei 
pentru pace, libertate și viață 
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cem noi acasă și industria", zice 
Filip Vasile, laminorist hunedo- 
rean (fost !) reîntors acasă, ca să 
instaleze aici, la Beclean, primul 
laminor de construcție integral 
românească. însoțim linia de flux 
tehnologic, uzina e proaspătă, 
nouă, instalațiile strălucesc,

vopseaua neatinsă, nezgîriată, 
marca se vede limpede, aici lu
crează numai tineri, un colectiv 
cu media de virstă 20—21 de ani. 
Tehnologul Octavian Cojuh- 
novski ne duce la blocul finisor. 
„Acum se fac probele pentru li
nia unu oțel. Vedeți ? Asta e 
începutul. Dar credeți-mă, am 
început cu dreptul". 11 intilnim in 
hala principală pe tinărul ingi
ner Dan Cristea. „Eu sint aici de 
la fundații". Asta înseamnă 1977. 
„Tovarășă reporteră !“, strigă 
secretarul U.T.C. pe laminor, lă
cătuș, mecanic Bogdan Petru 

(strigă pentru că. e mare zgoimot, 
instalațiile funcționează, im
pulsurile,, parametri, semnalele 
circulă nerăbdătoare adanindu-se 
în cifrele și betculețele aprinse 
de pe țAipitrele de comăhiă). 
„Tovarășa .reporteră, vă rog, s-o 
scrieți pe Maria Mariș ! E fata 
cea .mai bu»ă ce-o avem* e ma- 
nevrantă principală la pfunctul 4 
de comanda !*.

„Tovarăși, trebuie să. vi deci
deți" intervine iar Brindușă. 
„Unde vreți, să mepgem acum ?“. 
Recolta e demuit intrată in 
silozuri, Hambare și cămări, in 
oraș s-au ^construit blocuri noi, 
cartiere ndți, trec mereu autobu
ze, autoctim ioane, peridocuri, 
buldozere, TIR-uri etc. etc., pes
te tot e șarttieg-, se demolează, se 
ridică, se schimbă, se începe, iar 
și iar, și peste toate șirul cocori
lor părăsindu-ne, imperturbabili 
in unghiul lot migrator, mereu 
la fel, imagihea din copilărie. 
„Uitați-vă in stingă, Filatura da 
lină pieptănată", zice Brindușă. 
Din nou mă frec la ochi, din nou 
amintirea cu terenul cu troscotul, 
intrăm in țesătorii ca-ntr-un 
stup, gheme- și fire, și războaie 
și suveici, țesătoare foarte tinere, 
„lină, reiau și celofibră" aud 
că-mi spune maistrul Flore la- 
cob, „sint 330 de uteciste" îmi 
șoptește Brindușă, inginera sta
giară Elena Struț spune ceva 
despre firul de 5 și 6,5 cu număr 
metric 8 și 13, nu-nțeleg prea 
bine dar admir și dau din cap, 
mă bucur de mașina aceea de 
covoare și de stația de finisaj, 
parțial dată în folosință. Și de

CLEOPATRA LORINȚIU
(Continuare în pag. a Il-a)

O VALOROASĂ INIȚIATIVĂ 
A ORGANIZAȚIILOR U.TtC.

Decadă record 
de producție și calitate

LOCOMOTIVA DE 2 400 CP CU NR. 104
Conform angajamentului, uteciștii de la întreprinderea „23 

August" din Capitală vor realiza suplimentar, pînă la data 
de 31 decembrie. locomotiva de 2 400 CP cu nr. de fabricație 
104. Totodată, prin contribuția lor, în această decadă. în 
șecția turnătorie otel la cuptorul tineretului se vor elabora 
suplimentar 4 șarje. De asemenea, uteciștii turnătoriei de 
fontă vor finaliza toate reperele pentru realizarea noii linii 
de turnare continuă. Primul tronson al instalației de probe 
se află deja în stadiu avansat de montaj, la finalizarea că
ruia uteciștii atelierului montai compresoare își vor aduce 
In aceste zile o contribuție însemnată. Toate aceste obiective 
și altele asemănătoare, ne care tinerii și le-au propus vor 
avea in această decadă o eficientă economică de circa 4 
milioane lei.

SUPLIMENTAR 102 000 BUCĂȚI ANVELOPE
Pentru ca unitatea lor să înregistreze pînă la finele anului 

depășiri la producția netă de 51 milioane lei, la producția 
marfă de 100 milioane lei și de 6,7 milioane Iei la producția 
pentru export, cei peste 1 000 de tineri de la întreprinderea 
de anvelope din Florești si-au asumat un frumos și eficient 
angajament : executarea a peste 102 000 bucăți anvelope de 
cea mai bună calitate.

UN NOU BLOC AL TINERETULUI
Prin executarea ultimelor lucrări de finisaje de către ti

nerii prezenți pe șantierul tineretului din municipiul Baia 
Mare. Blocul tineretului de pe strada Motorului. Cartierul 
gării își va primi locatarii pînă la finele anului. Este cel 
de-al treilea bloc construit de tineri pentru ei înșiși în res
pectivul perimetru la care au participat peste 350 de tineri 
muncitori calificați elevi de la Liceul de construcții si stu- 
denți ai Institutului băimărean de învățămint superior. Va
loarea lucrărilor executate de ei se va ridica la suma de 
peste 5 milioane lei.

TRICOTAJE DE CALITATE EXTRA
Un frumos bilanț utecist vor raporta în aceste zile cei peste 

1 000 de tineri de Ia întreprinderea de tricotaje din Caracal. 
După cum ne preciza Ioana Stoica, secretara comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, acțiunile de muncă patriotică în 
sprijinul producției, lansate în aceste zile, se vor concretiza 
în obținerea suplimentară a 30 000 bucăți tricotaje și 10 000 kg 
tricot de calitate extra, cu o valoare de peste 12 000 lei. Pe 
aceste realizări își vor pune semnătura tinere ca Florentina 
Papuc. Mariana Stoian si Aurelia Marcu si multe alte trico- 
toare fruntașe din organizația U.T.C. a Întreprinderii.

PE PLATFORMA RAFINĂRIEI „VEGA" — PLOIEȘTI

Eforturi maxime pentru finalizarea 
la timp a noilor capacități de producție

Prin intrarea în funcțiune a noii Fabrici de ca
talizatori, Platforma Rafinăriei „Vega“ din muni
cipiul Ploiești iși va amplifica dimensiunile. Tot
odată, realizarea acestui important obiectiv pra
hovean de investiții va însemna acoperirea în 
proporție de peste 70 la sută a necesarului intern 
de catalizatori pentru industria petrochimică. Ca
pacitatea proiectată este de 985 tone suport pen
tru catalizatori. Ținind seama de importanța deo
sebită pentru economia noastră națională a intră-

Lucrările ce se desfășoară aici 
au cîteva particularități deter
minate. în principal, de gradul 
ridicat de tehnicitate al insta
lațiilor de producție. Trebuie 
precizat din capul locului că 
utilajele pentru instalația de ca
talizatori sînt în procent de 
peste 95 la sută indigene, toate 
tehnologiile sînt proprii, precum 
și instalațiile de testare a acti
vității catalizatorilor sînt de 
concepție originală românească.

Chiar de la intrarea pe Plat-

forma Rafinăriei „Vega" îți 
poți da cu ușurință sea
ma de importanta ce se 
acordă acestui obiectiv. Am
pla concentrare de forțe umane 
si materiale, ritmul de lucru 
atestă interesul real al tuturor 
celor care răspund de finaliza
rea noilor capacități de produc
ție conform termenelor din 
graficele de lucru. Din dialogul 
purtat cu numeroși factori cu 
responsabilități pe șantierul noii 
Fabrici de catalizatori am re-

rii in producție a acesteia, ne-am Interesat la 
fata locului, acum cind pină la bilanțul anului 
mai sint doar citeva zile, care este stadiul de 
construcții-montaj, intrucit, din 1982, noul obiec
tiv este planificat să producă. Să ne oprim, deci, 
la acest important punct. Nu înainte de a sublinia 
că noua capacitate va asigura in afara aluminei 
pentru uscări, chiar din anul viitor, alte 17 tipuri 
de catalizatori pentru industria petrochimică și 
rafinării.

ținut în primul rînd partici
parea efectivă a beneficiarului 
la accelerarea ritmului de lucru 
prin preluarea spre execuție a 
unui volum mare de lucrări de 
importantă hotărîtoare pentru 
finalizarea obiectivului. Prin 
ce s-a concretizat pină la aceas
tă oră prezenta efectivă a be
neficiarului alături de oonstruc-

I. PODOLEANU
(Continuare în pag. a IlI-a)

în pregătirea 
viitoarelor 

recolte, 
intense acțiuni 

de muncă

• Repararea 
tractoarelor 
și utilajelor 
agricole z

• Fertilizarea 
ogoarelor
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ION C. ȘTEFAN

Lerui-ler
cu floride soare

Lerui-ler cu flori de soare 
Lunecînd peste ogoare — 
Peste brazii din Carpați 
Unde sîntem mîndri frați, 
Lerui-ler, mină cu mină, 
Peste țarina română, 
Peste falnice uzine 
Purtînd patria spre bine 1 
Să urăm belșug în țară 
Și în suflet primăvară 1 
Planul să îl depășim 
Și uniți mereu să fim — 
Cu Partidul Făt-Frumos 
Sub seninul maiestuos 
Cer ce îl purtăm sub ploape 
Și de suflet ni-i aproape — 
Rîul, ramul, cîmpu-n floare, 
Grîul unduind sub soare, 
Gîndul nostru de frăție, 
Șoapta dulce, de iubire 
Viitorul ce'-i deschis 
Către comunistul vis ! 
Lerui-ler purtînd în cînt 
Versul ce-a-nflorit în gînd, 
Bucuria de-a fi noi 
Făurari ai țării noi...
Să trăiască, 
Să-nflorească 
Mîndra țară românească !
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VIAȚA ÎNTRE DOUĂ ȘEDINȚE
O întreprindere de sticlă își 

bazează i activitatea, mai mult 
decît altele, pe o strînsă co- 
labor.are, dominanta ei fiind 
colectivitatea umană: opera
țiile se înlănțuie atit de strins 
(începind cu' echipele de la su
flarea formelor pînă la atelie
rul de creație sau pictură) in
cit orice ezitare, neatenție ori 
brumă . de neîncredere atrag, 
printr-un singur om, un re
but al unei, eehipe.

Probabil că acest specific al 
muncii a imprimat o anume 
stare (care, de fapt, ar trebui 
să fie proprie tuturor organi
zațiilor U.T.C ). o anume mo
dalitate de lucru în cadrul 
organizației U.T.C., și această 
modalitate are ca specific 
principiul muncii colective. 
Chiar dacă n-am găsit-o în în
treprindere pe secretara co
mitetului U.T.C„ adjuncta știa 
totul despre organizație (și 
asta fără răscoliri- în dosare, 
în hîrtii, hîrtitețe) cu cifre și 
nume, cu date exacte și foar
te concrete acțiuni. Firesc, 
Viorica Pop ne-a familiarizat 
cu organizația 'U.T.C. a între
prinderii de sticlărie de me
naj Bistrița intr-un timp util, 
dovedind că afirmația „putem 
merge în orice organizație“ 
avea temeiuri de încredere și 
realism.

Realism — pentru că neîm- 
plinirile se știu (numărul 
măre de absențe nemotivate, 
folosirea, nu la nivelul cerut, 
a timpului de lucru — în do
meniul producției; tematidle 
adunărilor generale nu sînt

Breviar literar-artistic Beclean-pe-Someș,
TALENTUL 1N APĂRAREA PĂCII premiere ™
Vitrinele Institutului de ar

hitectură, de pe strada Edgar 
Quirlfit, cănosc o aglomerație 
de privitori comparabilă doar 
cu cea din zilele calde ale exa
menului de admitere. Motivul 
acestei atracții îl constituie ex
celenta etepoîiție cu afișe rea
lizate de studenții anului V pe 
tema „Luptăm pentru pace". 
Lucrate în cadrul activității 
curente de atelier, afișele re
prezintă, înainte, de toate, ex
presia dăruirii, a adeziunii to
tale la cauza, păcii a unui va
loros eșalon de tineri creatori. 
Urmărind, în spațiul a trei vi
trine mari, cîteva zeci de afișe 
propuse, intr-o varietate sur
prinzătoare de tehnici (tempe
ra, colaj, creion colorat, căr

MERITĂ !

diverse șl deci nu corespund 
aspirațiilor tuturor tinerilor, 
urmărirea aplicării hotărîrilor 
și propunerilor se face spora
dic, secretarii organizațiilor 
nu au suficientă inițiativă), 
încredere — pentru că antre
narea tuturor uteciștilor la ac
tivitatea organizației va spori 
fondul principal de idei atît de 
necesare revitallzării vieții de 
organizație. Fapt confirmat, în

Realismul discuțiilor 
individuale

primul rînd, de seriozitatea cu 
care uteciștil au supus anali
zei propria lor activitate, în 
cadrul discuțiilor individuale. 
Da, aici tinerii au dovedit că 
știu și să critice, dar și să pro
pună (și doar foarte puțini au 
fost cei care nu au avut nici 
o problemă deosebită de ridi
cat). Astfel, fie că a ÎOst vor
ba de problemele producției 
(prelungirea pauzei de prînz 
afectează timpul producției, — 
Nistor Bota; discuțiile neprin
cipiale afectează bunele rela
ții umane, este necesar ca toți 
tinerii să se integreze ritmu
lui normal de lucru, Domnița 
Bradea ; prea adeseori pro
ducția este perturbată prin

bune și combinații între aces
tea) și cu o încărcătură se
mantică densă, convingătoare, 
avem in fața ochilor dovada 
vie a rațiunii, a însemnatei in
fluențe morale pe care o pot 
produce energia creatoare a 
tinerilor.

Să notăm, nu fără regretul 
de a lăsa de o parte o mulțime 
de alte creații meritorii. lu
crările studenților Languri Flo
rin, Luca M. Constantin. An
drei Eugen, Gavriș Horia, So- 
fronea Crizantema, Nguyen 
Hoa Hoa (R. D. Vietnam), 
Ghassan Sal ba Salaytah (Ior
dania), Arghiropoulou Christi
na (Grecia).

D. ADRIAN 

scoaterea în timpul programu
lui a tinerilor care participă 
la activitatea culturală, pre- 
textindu-se repetiții ori ma
nifestări artistice — Susana 
Ianoși) fie că a fost vorba de 
îmbunătățirea metodelor și 
formelor din domeniul vieții 
de organizație (cererile și pro
punerile tinerilor nu se rezol
vă în adunările generale, 
Georgeta Ballnt; activitatea 

fiecărui utecist să constituie 
un punct de analiză pe ordi
nea de zi a adunărilor gene
rale, Florica Pop; biroul orga
nizației U.T.C. trebuie să se 
ocupe mult mai concret de 
condițiile de muncă și viață, 
loan Pic ; adunările generale 
nu-și ating scopul din cauza 
unor deficiențe de organizare 
și pregătire a lor, Lidia Gavri- 
laș; opinia colectivă sâ-și spu
nă mai prompt și mai critic 
cuvîntul atunci cînd se mani
festă atitudini neconforme ca
lității de utecist, Traian Caza- 
cu) cota de realism, după cum 
se poate lesne constata, a fost 
extrem de ridicată. Și, ceea 
ce vrem să subliniem, că toa-

(Urmare din pag. 1)
toate fetele în halate bleumarin, 
cu băsmăluțe pe cap, mișeîndu-se 
iute prin lumina cernută a zilei 
intrata pe ferestrele largi ale 
proaspetei țesătorii.

Cam așa a fost la Beclean-pe- 
Someș, adică altfel spus, două 
premiere industriale, la care am 
asistat. Oțelul ieșind pe linia 
unu, apoi covorul acela imens, 
răsucindu-se sub zeci de perii, 
intr-un rulou lung, albastru cu 
gri în picățele „e de probă, lăsați 
că facem noi și culori mai fai
ne !" zice, bineînțeles, ați ghicit, 
tot Brîndușă, el le știe pe toate. 
Mergem pe trotuar prin Beclean 
și fiindcă toți știm ce era cu lo
calitatea asta acum cîțiva ani ne 

te aceste propuneri derivă din 
preocuparea, din dorința ca 
activitatea bună de azi să ca
pete în viitor un grad de efi
ciență mult mai mare. Este, 
în totul, posibil.

Urmărind împreună cu Vio
rica Pop activitatea organiza
țiilor U.T.C. din întreprindere, 
așa cum rezultă ea nu numai 
prin efectul imediat în planul 
producției dar și cum se ex
primă vizibil, în documente
le organizațiilor și în mijloa
cele de propagandă vizuală și 
cit de familiarizați sînt ti
nerii cu problemele activității 
lor, ne-am putut da seama ca 
vorbele bune spuse despre 
combativitatea uteciștilor, des
pre colectivitatea beneficiară 
a ideilor emanate de fiecare 
om în parte se justificau: 
succesele întreprinderii se da- 
toresc evident tinerilor nu nu
mai pentru că vîrsta medie a 
personalului muncitor este de 
23 de ani, dar și pentru că 
amprenta tinereții s-a exerci
tat cu spor de calitate șl în 
cadrul politehnicilor muncito
rești, și în organizarea zilelor 
șl săptămînilor-record și în 
grupele de ridicare a califi
cării.

Iar rezultatele bune ale or
ganizației sînt funcție directă 
și imediată a activizării tutu
ror uteciștilor. Fondul princi
pal de idei cu care o colecti
vitate trebuie să opereze se 
constituie din fondul de Idei 
aJ fiecărui utecist, premisă, dar 
și certitudine a unei bune ac
tivități viitoare,

CONSTANTIN STAN

simțim bine bucurîndu-ne, de 
parcă între noi ar fi un senti
ment sau chiar un fel de secret 
și nu vorbim despre toate astea 
ca despre niște lucruri foarte fi
rești și-l înțelegem pe Ion Pop 
foarte bine, profesorul de muzi
că, dirijor și interpret la vioară, 
pian, contrabas, acordeon, chita
ră, mandolină, muzicuță și flaut, 
care se tot uită la traficul neîn
trerupt din centrul orașului, și 
brusc își aduce aminte, scoatem 
rezerva de fise, și aflăm că are o 
fetiță. „Să ne trăiască" zice 
Brîndușă. Simțind-o în clipa a- 
ceea a noastră, ale noastre, fetița, 
oțelul, sîrma, firul răsucit, ruloul 
de covor și toate celelalte noi la 
Beclean.

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!

Școala românească - permanent situată în
avanposturile luptei pentru pace, libertate și viată

De curînd, printr-o mani
festare științifică de înaltă 
ținută, prin inaugurarea unei 
expoziții în care sînt incluse 
cele mai semnificative reali
zări ale Institutului politehnic 
din București. în primul an al 
cincinalului 1981—1985. prin 
„Serile politehnicii", devenite 
tradiționale, înscrise în am
pla mișcare cultural-artistică 
de masă „Cîntarea României" 
a fost marcat centenarul re
organizării Școlii naționale de 
poduri și șosele din București.

Școala politehnică bucu- 
resteană îmbinînd trăinicia 
tradiției cu rigurozitatea efor
tului științific contemporan, 
ancorată cu luciditate, dar și 
cu responsabilitate. în viitor, 
îsi orientează întreaga ac
tivitate ca prin muncă, prin 
acțiune si gîndire creatoare 
să-și aducă o contribuție tot 
mai însemnată la afirmarea 
științei si tehnicii românești, 
la pregătirea forței de muncă 
înalt calificată, la dezvoltarea 
social-economică a patriei 
noastre.

în anii care au trecut de la 
Congresul al IX-iea al P.C.R., 
la baza politicii partidului 
nostru. în domeniul tnvăță- 
mîntului. a stat un program 
strategic nou. revoluționar, rod 
al gîndirii creatoare si cute
zanței revoluționare. comu
niste a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretarul general 
al partidului, de integrare a
învătămîntulul cu cercetarea 
si producția.

Potrivit acestei concepții, 
studenții, cadrele didactice, 
toti oamenii muncii din insti
tut își aduc, in cadrul proce
sului de instruire prin muncă 
si pentru muncă, un aport tot
mai important în soluționarea 
marilor probleme cu care 
este confruntată industria 
noastră în plin proces de dez
voltare si modernizare.

Răspunzînd cu operativitate 
Si competentă profesională și 
științifică unor comenzi so
ciale primite din partea con
ducerii superioare de Partid sf 
de stat, personal din partea 
tovarășului Nicolae Ceausescu.
colectivul de cadre didactice și 
studenți au putut raporta ;

^realizarea liniei automatiza-

Prof. univ. dr. ing. VOICU TACHE, 
rectorul Institutului politehnic București

te de turnare în cochilă pentru 
întreprinderea „23 August" 
București ; elaborarea noului 
procedeu de turnare în forme 
vidate. în curs de aplicare la 
întreprinderile „Vulcan", „23 
August". „Grivita Roșie". „Se
mănătoarea" ș.a. ; realizarea de 
noi componente electronice și 
noi mijloace moderne de 
calcul, aplicate in industria 
electronică si da calculatoare 
ș.a.

Aplicînd cu fermitate ldeea 
generoasă, novatoara de in
tegrare a învătămîntului cu 
cercetarea și producția, în
tregul potential științific al 
institutului este angajat cu 
responsabilitate în abordarea 
unor teme prioritare de cer
cetare. desprinse din hotărîrile 
Congresului al XII-lea al 
P.C.R.. cum sînt : energetică 
nucleară ; interacțiunea ra
diației cu substanța ; micro
procesoare ; tribologie ; teh
nica microundelor ; roboti in
dustriali ; energia solară și 
stocarea energiei ; materiale 
noi ; noi tehnologii pentru 
reducerea consumurilor ener
getice si pentru valorificarea 
superioară a materiilor prime 
și materialelor ș.a.

Subordonînd întreaga ac
tivitate folosirii mai intense 
a valențelor creative ale în
vătămîntului integrat, necesi
tății transformării cantității 
într-o nouă calitate, condensa
tă în creativitatea tehnică a 
viitorilor specialiști. întregul 
complex de factori educațio
nali urmărește cu multă aten
ție si grijă educarea politioo- 
socială a studenților.

Asa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceausescu la Con
gresul educației și învăță- 
mîntului ....nu există misiune
mai nobilă. îndatorire socială 
de mai înaltă răspundere decît 
aceea de a forma și modela 
omul nou al societății noastre, 
de a pregăti tînfra generație 
de constructori ai socialismu
lui si comunismului în Româ
nia. viitorul patriei noastre".

De aceea, o sarcină deose

bită revine școlii noastre în 
educarea capacității de valori
ficare a resurselor creatoare 
si de inteligentă ale poporului 
român, de colaborare reciproc 
avantajoasă cu specialiștii al
tor țări, contribuind astfel la 
educarea patriotică. revo
luționară a tineretului, de 
respect si prețuire a tot ceea 
ce a înfăptuit. în anii socia
lismului, poporul român.

Știm cu totii că, dezvolta
rea social-economică a patriei 
noastre, ridicarea ei pe noi 
culmi de civilizație si progres, 
așa cum este prefigurată în do
cumentele programatice ale 
Congresului al XII-lea al 
P.C.R.. nu poate avea loc decît 
în condițiile unui climat ge
neral de securitate, de cola
borare. de pace între toate 
popoarele lumii.

Ca participant la Simpozio
nul internațional „Oamenii de 
Știință si pacea", desfășurat 
sub înaltul patronaj al tovară
șului Nicolae Ceausescu, am 
fost profund impresionat de 
apelul fierbinte a! președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia, adresat oamenilor de ști
ință de pretutindeni de a pune 
întreaga lor capacitate de 
creație exclusiv în slujba 
progresului si păcii.

Nobila inițiativă de pace și 
dezarmare a președintelui tării 
noastre. pornită dintr-un 
profund umanism, din marea 
răspundere pentru viitorul po
porului român, al tuturor po
poarelor. inițiativă concretiza
tă în Apelul pentru dezarma
re și pace al Frontului Demo
crației șj Unității Socialiste 
adresat tuturor organizațiilor 
de masă și obștești, tuturor 
forțelor progresiste din în
treaga lume. în Apelul Marii 
Adunări Naționale către par
lamentele tuturor statelor de 
a acționa strîns unite pentru 
a se trece de urgență, pînă nu 
este prea tîrziu. la înfăptuirea 
obiectivelor stringente ale 
securității, destinderii si co
laborării. la interzicerea am
plasării de noi rachete nuclea

re în Europa, a fabricării bom
belor cu neutroni șl a oricăror 
arme de distrugere în masă, 
pentru a apăra dreptul fun
damental al omenirii, dreptul 
la viată, la pace, la o existență 
liberă si demnă;

Expresie a adeziunii de
pline a maselor largi popu
lare la întreaga politică a 
partidului si statului nostru, 
am fost martor, dar și parti
cipant la amplele acțiuni de 
masă desfășurate în țara 
noastră, care au culminat cu 
grandioasa adunare populară 
din Capitală, cu participarea a 
peste 300 de mii de oameni 
ai muncit la care președintele 
tării, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a rostit o amplă 
cuvintare chemînd toate po
poarele. toate guvernele. pe 
toti oamenii de bună credință 
de pretutindeni, să se alăture 
acțiunilor clare și construc
tive ale României socialiste, 
pentru retragerea tuturor fo
coaselor nucleare din Europa, 
pentru limitarea cursei înar
mărilor, pentru pace si dezar
mare. pentru un „NU" ho
tărî! războiului.

în această uriașă revărsare 
de forte, care au rostit în- 
tr-un glas .Jiu războiului", s-a 
aflat angajat cu responsabi
litate comunistă întregul tine
ret. conștient că este benefi
ciarul a tot ceea ce se în
făptuiește azi în România so
cialistă si că el reprezintă vi
itorul patriei noastre.

în munca noastră de educa
tori. de dascăli, implicați în 
nobila misiune de modelare a 
omului nou. trebuie să' dez
voltăm Ia studenții noștri 
sensul real al responsabilității, 
solidarității si respectului re
ciproc. Trebuie să conștienti
zăm tineretul studios cu mi
siunea lor viitoare de mare 
răspundere, de a nune întrea
ga lor capacitate de creație în 
slujba progresului si păcii, de 
a influenta acțiunile oameni
lor politici de mîme. pentru 
ca viata lor si a copiilor lor 
să fie scutită de coșmarul u- 
nul nou război, pentru ca în 
lume să triumfe cauza păcii 
și colaborării între toate po
poarele lumii.

Primul pas. Primul pas 
spre cunoaștere. Așa aș numi 
eu această primă ediție a 
,.Filmului pentru tineret“ or
ganizată ' de C.C. al U.T.C. în 
patru județe ale țării. Și 
iată : poate pentru prima 
dată mă aflam la drum îm
preună cu colegul meu, ope
ratorul Eugen Lupu, la un 
drum care nu ne ducea la fil
mare, ci la intilnirea cu ei, 
cu tinerii județului Mureș. Și 
ei sînt pentru noi, oamenii 
de film, acel mare judecător, 
căruia ii spunem simplu și 
firesc — Măria Sa, Spectato
rul.

Căci o artă atît de comple
xă. cum este cea de-a 7-a 
artă și care se adresează, 
prin mijloacele ei specifice 
de exprimare, spectatorului 
aflat față-n față cu ecranul 
sălii, această artă a 7-a, deci, 
are o dublă menire : să in
formeze și să educe.

Cinema „Tineretului" — Tir- 
gu Mureș, în program : do
cumentarul „Mocănița" și 
lung metrajul „Luchian".

„ORIZONTUL»
Trimestrial, ziarul Cuvîntul 

nou din Sf. Gheorghe editează 
un supliment social-politic de 
cultură și artă. Orizontul. Pu
blicația este o revistă în sine, 
însumând 24 de pagini, in ca
drul cărora actualitatea literară 
are un rol preponderent. In 
numerele din acest an au a- 
părut aici scriitori de marcă : 
Nichita Stănescu, Eugen Bar
bu, care au semnat ample gru
paje de poeme sau fragmente 
de roman. Recent apărut, nr. 
4/1931 publică versuri semna

EXPOZIȚIE DE MODA«
Creație și fantezie, iată de

viza realizatorilor expoziției de 
modă și design al cărei ver
nisaj a avut loc joi, 17 decem
brie a.c., la Galeria „Cenaclu". 
Uniunea artiștilor plastici s-a 
dovedit încă o dată un prețios 
susținător al tinerilor studenți 
absolvenți ai institutului care 
au reușit prin exponatele pre
zentate să evidențieze bunul 
gust, imaginația și spiritul de 
creativitate, atrăgînd privirile 
și retinind intențiile vizitatori
lor. în cuvîntul de deschidere, 
Radu Protocovici, secretarul 
Cenaclului tineretului, a subli
niat răspunderea, pe care ar
tistul. creatorul de modele și le 
asumă pînă în momentul final

Sala arhiplină. Ciorchini de 
oameni in picioare pe mar
gine. Luminile se sting pe 
rină și începe „filmul"...

îmi aduc aminte de cuvin
tele lui Tudor Mușatescu 
despre cinematograf : „întu
neric unde multe ies la lumi
nă..."

Sala reacționează așa cum 
ne așteptam și noi, dar aici e 
parcă ceva in plus : tinerețea 
face ca la anumite momente 
(unde noi nc-am fi așteptat 
poate mai puțin) publicul să 
reacționeze prompt. Atit eu 
cit și colaboratorul meu, Eugen 
Lupu, avem sentimentul . că 
sala „soarbe" pur și simplu, cu 
nesaț chiar, imaginile care vin 
dinspre ecran. Pentru realiza
tori e un pas ciștigat. Munca 
aspră, ingrată uneori, clipele 
cele mai grele date uitării, 
cînd simți • sală întreagă cum 
freamătă.

Este clipa în care spui (a 
cita sară ?) : MERITA l

LUIZA CIOLAC

te de Dinu Ianculescu si Vir
gil Carianopol, a pagină inti
tulată Ziaristica lui Perpessi- 
cius. Nu lipsesc colaborarea 
scriitorilor locali, materialele 
inedite de istorie literară, pa
ginile dedicate Festivalului na
țional „Cîntarea României". O 
revistă trimestrială cum este 
Orizontul merită semnalată ca 
o excelentă inițiativă culturală 
consistentă, cu un conținut de 
calitate. Un exemplu demn de 
urmat.

AL. DOBRE

al expunerii: Drumul de la 
masa de creație pînă la expo
nat este de fapt legătura din
tre creator și cumpărător, cul
tivarea bunului gust, ținută, 
ton și armonizare. Conform 
opiniei vizitatorilor, expona
tele răspund exigențelor anu
lui 1981, an in care moda s-a 
dovedit variată, gama modele
lor satisfăcînd toate gusturile. 
Salutînd inițiativa organizato
rilor, am dori cit mai multe 
astfel de ocazii de desfătare 
vestimentară, un mijloc prin 
care arta se străduie să înde
plinească dezideratele capricii
lor feminine.

EUGENIA FLOREA

fÎN DIRECT — VACANȚA
Șuior — tabăra polisportivilor

Pentru cel ce Iubesc natura, 
sportul, aerul curat si cerul 
albastru, Maramureșul — cu 
inegalabilele sale frumuseți — 
oferă oricărui vizitator amin
tiri de neuitat. Principalii be
neficiari ai acestor zile, de a- 
devărată iarnă, sint în această 
perioadă elevii. Natura darni
că si primitoare, la care se 
adaugă vestita ospitalitate a 
localnicilor, au făcut ca. an de 
an, să se organizeze aici tabe
re. devenite acum tradițio
nale.

între acestea, tabăra de la 
Șuior. Prima serie din acest an 
Si-a deschis porțile pentru 120 
de elevi din județele Alba, Bi
hor, Bistrița, Năsăud, Harghi
ta, Maramureș, Satu Mare, 
Sălaj, Suceava, Timiș si mu
nicipiul București, care ur
mează a petrece aici o săptă- 
mlnă. Profilul taberei — de 
instruire a responsabililor 
cercurilor tehnico-apllcative da 
biatlon din licee si scoli pro

Programul complex 
al unui dub

Sediul clubului de vacantă 
al elevilor din municipiul Ba
cău este liceul „Lucretiu Pă- 
trășcanu". Nu trebuie înțeles 
că doar uteciștii acestui liceu 
sînt preocupați de organizarea 
cit mai plăcută si mai utilă a 
timpului în această perioadă. 
Zilnic, celelalte licee băcăuane 
vin să prezinte aici programe 
cultural-artistice. urmînd ca — 
în ultima zi de vacantă — să 
fie adunate — într-o gală a 
laureaților — cele mal bine 
realizate momente.

Ultima acțiune de amploare 
desfășurată (și sîntem încă în 
primele zile ale Vacantei !) a 
avut loc la Casa de cultură, 
unde cenaclul tineretului din 
localitate — „Junimea" — a 
oferit numerosului public pre
zent un recital de poezie pa
triotică. punctat de momente 
muzicale. Spectacolul a fost de
dicat apropiatei aniversări a 
60 de ani de la crearea orga
nizației revoluționare a tinere
tului După spectacol, a avut 
loc dezbaterea — „Literatura 
si evenimentul politic" — în 
cadrul căreia cei prezenti au 
subliniat necesitatea ca litera
tura (cea de reală valoare es
tetică) să reflecte problematica 
timpului, aspirațiile oamenilor 
muncii, făuritori ai valorilor 
materiale si spirituale, venind 
în întîmpinarea așteptărilor și 

fesionale — a fost impus de 
înseși preocupările, devenite 
cuvînt de ordine in rindul a 
mii de tineri : sportul, ca mij
loc de fortificare a orga
nismului, de educare a lor 
în spiritul patriotismului și 
dragostei de țară. Activită
țile de bază, învățarea schiu
lui și perfecționarea în acest 
sport ocupă cea mai mare 
parte a zilei, respectiv dimi
neața, sub conducerea unor 
instructori cu practică îndelun
gată. Pantele cu înclinații va
riabile ale nîrtiei Mogosa ofe
ră posibilități ideale de prac
ticare, atît începătorilor, cît și 
avansaților. Un număr de zile 
este dedicat concursurilor com
plexe, de biatlon. în care, pe 
lîngă măiestria în tehnica 
„cristianelor", eoncurentii tre
buie să-și dovedească si apti
tudinile de buni trăgători la 
țintă, cu arma. Premii primesc 
atît avansați!, cît și începăto
rii. Si mal sint excursiile, 
pentru cunoașterea împrejuri

gusturilor masei largi de citi
tori. Întreaga manifestare s-a 
Încheiat cu un spectacol oferit 
de elevii Liceului industrial nr. 
2 — sub titlul „Vrem pace — 
vrem viață". Un montaj lite
rar a marcat, prin versuri 
calde, ferma adeziune a ti
nerilor la politica de pace 
si dezarmare promovată de 
România socialistă, de secre
tarul ei general.

In perioada imediat urmă
toare. sînt așteptate cu interes 
spectacolele celorlalte licee din 
Bacău, precum și numeroasele 
întreceri sportive, programate 
zilnic. Dintre ele, se pare că 
cele ce vor întruni numărul 
cel mai mare de spectatori vor 
fi întrecerile de patinaj. Dacă 
mai adăugăm că. tot la clubul 
de vacantă, va ti organizată o 
dezbatere privind rolul mijloa
celor de comunicare in masă, 
precum și o evocare privind 
activitatea revoluționară a U- 
niunil Tineretului Comunist în 
cei 60 de ani de la tnființare 
— vom avea tabloul preocupă
rilor prin care tinerii din Ba
cău reușesc să facă din această 
perioadă un timp al destinde
rii, dar și al lărgirii orizontu
lui de cunoștința, al veseliei, 
dar și al creației.

DAN MUCENIC 

milor sau a unor obiective eco
nomice.

Nu au fost uitate, desigur, 
activitățile cultural-educative. 
Sînt stabilite în fiecare după- 
amiază întîlniri cu activiști de 
partid, ai C.C. al U.T.C. și ai 
comitetului județean U.T.C., cu 
care ocazie vor fi dezbătute 
principalele probleme ale șco
lilor de unde provin elevii, 
modul de desfășurare a activi
tăților proprii de P.T.A.P.. ex
puneri privind principalele 
aspecte ale politicii interne Si 
externe ale tării noastre. Fie
care după-amiază de acest gen 
se va încheia cu cîte o seară 
cultural-distractivă. prezenta
tă de fiecare dată de tinerii 
dintr-un județ : cîntece si poe
zii patriotice, dedicate patriei, 
păcii și prieteniei. Desigur, si 
in acest caz. cîștigătorilor le 
vor fi oferite premii, care le 
vor aminti de zilele petrecute 
în acest frumos nord de tară.

ALEXANDRU STROK

Agendă 
arădeană

• TABARA de instrui
re. La ora ciad citiți aces
te rînduri, la Moneasa au 
sosit tinerii din prima serie 
a taberei de instruire „Se
mafor". Participă coman
danții unităților și locțiitori 
ai președinților cercurilor 
tehnico-aplicative (tabăra 
avînd profil de cultură teh
nică) din școlile județului. 
Pînă cînd tabăra își va în
chide porțile, vor participa 
la acțiunile sportive și de 
instruire 300 de elevi 
• CLUBURI DE VACANTA. 
In satele și orașele județu
lui Arad sînt deschise 149 
de cluburi de vacanță, or
ganizate de comitetele co
munale, orășenești și muni
cipale ale U.T.C. in colabo
rare cu organizația pionie
rilor. Conținutul activități
lor ce se desfășoară în ca
drul cluburilor de vacanță 
este bogat și divers, ponde
rea revenind manifestărilor 
cu caracter politico-ideolo
gic, cultural-educativ. dis
tractiv și sportiv. Mesele 
rotunde, simpozioanele, se
rile de poezie și muzică vor 
alterna cu întrecerile spor
tive și serile cultural-dis
tractive « PE DRUMURILE 
TARII. Peste 1 000 de elevi 
arădanl vor fi prezenți, pe 
parcursul vacanței de Iarnă, 
in multe tabere din țară — 
în județul Caraș-Severin (la 
Herculane, Crivaia și Mun
tele Mic), în județul Brasov 
(Ia Dîmbul Morii), în Hu
nedoara (la Gura Zlata). în 
Bistrîța-Năsăud (la Sîn- 
georz Băl), în Neamț (la 
Durău) și în Prahova (la 
Bușteni). Alături de acești 
elevi, alții vor participa la 
numeroase excursii șl dru
meții

DAN M. 
ALEXANDRU

ROXANA MOZACEANU RUXANDRA MUSTAȚĂ SORANA VLĂDĂU

DESENE-MESAJ
La Ateneul tineretului poate fi vizitată în 

aceste zile expoziția de afișe — Copiii lumii 
doresc pacea — a elevilor Liceului de arte 
plastice, „Nicolae Tonitza", din București. Un 
fierbinte mesaj de pace, dorința de a fi 
mereu cer senin in lumea copilăriei, urarea 
de fericire și liniște pe tot pămîntul, iată doar 
cîteva din semnificațiile linogravurilor create 
de micii pictori mari. Aflați încă pe băncile 
gimnaziului, acești copii dovedesc — prin ex

poziția lor — talent, generozitate, imaginație 
dar, mai ales, o concepție clară despre lume 
și viață. Mai presus de toate, dorința lor de 
pace capătă în desenele lor cea mai convingă
toare expresie, emoționînd și punînd pe gîn- 
duri totodată. Dar de toate acestea vă veți 
convinge singuri, făcînd un drum pe Aleea 
Alexandru. Veți petrece cu siguranță cîteva ore 
plăcute.

H. GABRIEL

Vacanta tinde să fie 
transformată de elevii Lice
ului de artă .,George Enes- 
cu“ din Capitală într-o con
tinuă sărbătoare. Astfel, du
minică dimineață micii me
lomani au avut prilejul să 
reîntîlnească, la Ateneul ti
neretului, într-un recital de 
muzică romantică, cîțiva ti
neri interpreți al căror talent 
a fost încununat cu nenumă
rate premii naționale și in
ternaționale. Dintre virtuozii 
de vîrstă Școlară care au 
primit aplauze la scenă des
chisă vă sînt desigur cunos
cut! de-acum Olga Bolocan, 
Luiza Borac, Ileana Gheor
ghiu, Manuela Siosa, Renata 
Triță, Eugen Alcalay, Valen
tina Sandu, Raluca Popescu.

Devenite deja tradiție, 
concertele duminicale găzdu
ite exemplar de Ateneul ti
neretului au prilejuit elevi
lor bucureșteni o suită de 
Întîlniri de neuitat cu muzi
ca modernă, clasică șl pre
clasică în interpretări de cea 
mai înaltă calitate. Printre 
cei care sînt ascultați mereu 
cu sufletul la gură se numă
ră tînărul pianist Constantin 
Sandu (Premiul I la con
cursul internațional de la 
Vercelli — Italia) și colegul 
său de la clasa de violoncel, 
Mihpea Croitoru (posesorul 
Lirei de aur — 1981)

Despre proiectele de va
canță — firește, neapărat, o 
vacanță muzicală — am stat

Aplauze la scenă deschisă
de vorbă cu inițiatoarea, or
ganizatoarea, Intr-un cuvînt 
sufletul acestor concerte, 
profesoara Gabriela Stepan : 
„Cum era de așteptat, vom 
avea o vacanță cît se poate 
de activă. Dacă vrei să devii 
maestru trebuie să exersezi, 
nu glumă ! Și apoi, ce verifi
care mai bună îți poți oferi 
decît chiar confruntarea cît 
mai frecventă cu publicul. 
Confruntare cu dublu avan
taj : cîștigă și elevii noștri- 
interpreți dar cîștigă și au
ditoriul. Nu trebuie să fii 
muzicolog pentru a înțelege, 
pentru a te bucura de con
certele noastre. Dealtfel 
însuși modul de alcătuire a 
repertoriului are un caracter 
profund educativ. Scopul 
principal este acela de a 
aduce în atenția tinerilor as
cultători piese de valoare 
din creația marilor compozi
tori, sigur, pe primul plan 
aflîndu-se compozitorii ro
mâni. Am reușit să stabilim 
o colaborare strînsă cu stu- 
denți ai Conservatorului „Ci- 
prian Porumbescu". Astfel, 
studenți de la secția muzico
logie vin la concertele noastre 
și prezintă publicului date 
esențiale despre opere și 
autori. Deosebit de îndrăgi
tă de micii ascultători a de
venit studenta Anca Andrieș, 
una dintre cele mai consec
vente colaboratoare ale 
noastre, și nu e de mirare, 
ați văzut și dumneavoastră 

cu cită căldură știe să „tra
ducă" în cuvinte subtilități
le muzicii.

Revenind la subiectul „va
canță" e lesne de înțeles că 
aceasta va însemna pentru 
elevii liceului de muzică o 
activitate și mai susținută 
în materie de concerte. în 
această perioadă ne vom de
plasa în țară cu recitaluri și 
concerte la care vor partici
pa cei mai buni elevi ai 
noștri. Vom răspunde de 
asemenea invitațiilor de a 
cînta la cluburi de vacanță 
și școli din Capitală și din 
țară. Prima întîlnire, pe care 
am avut-o cu elevii Școlii 
generale nr. 202, a fost o 
reușită deplină. Aplauzele și 
căldura cu care am fost răs
plătiți stau mărturie că nici 
o vîrstă nu este prea fragedă 
pentru înțelegerea mesajului 
muzicii.

Deși iarna și-a intrat de
plin în drepturi, pentru ele
vii noștri această vacanță va 
însemna o perioadă fierbinte 
și prin participarea lor la 
recitalurile de preselecție în 
vederea diverselor concur
suri din țară și de peste ho
tare. Sigur, vor cîștigă și de 
data aceasta cei mai buni și 
vom putea să ne bucurăm 
alături de ei de laurii bine
meritați ce-i vor culege ca 
de obicei. Pînă atunci însă le 
ținem pumnii."

GABRIELA BUREZE 5 *
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TELEGRAME
Domnului SUSUMU NIKAIDO

Secretar general al Partidului Liberal Democrat din Japonia
Cu prilejul numirii dumneavoastră tn funcția de secretar general 

al Partidului Liberal Democrat din Japonia îmi este plăcut să vă 
adresei cordiale felicitări, urări de sănătate și succese in activitatea 
de mare răspundere pe care o desfășurați.

fmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare 
dintre partidele, țările și popoarele noastre vor continua să se 
dezvolte in spiritul stimei și respectului reciproc, al cauzei păcii, 
securității și independenței naționale, al colaborării și înțelegerii 
internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Sentimentele de solidaritate exprimate de dumneavoastră h» 
legătură cu durerea care s-a abătut asupra Iugoslaviei ca urmare a 
accidentului tragic al avionului nostru în Corsica ne-au mișcat 
profund. In numele Prezidiului R.S.F.I. și al meu personal, vă 
exprim calde mulțumiri pentru sentimentele de compasiune pe care 
le-ați adresat

SERGHEI KRAIGHER
Președintele Prezidiului R.Ș.F.L

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Doresc să vă exprim gratitudinea pentru amabilul dumneavoastră 

mesaj de felicitare pe care mi l-ați adresat cu ocazia zilei inde
pendenței Finlandei. Vă rog să primiți, Excelență, urările mele cele 
mai bune de fericire personală și de prosperitate pentru poporul 
român.

URHO KEKKONEN
x Președintele Republicii Finlanda

Tovarășul Ilie Verdeț, prlm- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a pri
mit o telegramă din partea 
tovarășului Veselin Giuranovici, 
președintele Consiliului Execu
tiv Federal al Republicii So
cialiste Federative Iugoslavia, 
prin care îi mulțumește pentru

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
mi nistru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a 
transmis o telegramă primului 
ministru al Noii Zeelande, Ro
bert David Muldoon, cu ocazia 
reînvestirii sale în această 
funcție, prin care îi adresează, 
In numele guvernului român și 
al său personal, cele mai calde

AGENDA
La 22 decembrie 1981. tova

rășul Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe, a primit pe 
Todor Stoicev Todorov, noul 
ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Popu
lare Bulgaria în Republica So
cialistă România, în vederea a- 
propiatei prezentări a scrisori
lor de acreditare.

Tovarășul Ion Coman, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
a primit, marți, pe tovarășul 
Marjan Lenarcic, președintele 
Federației Iugoslave de Cultură 
Fizică, care a efectuat o vizită 
în țara noastră in fruntea unei 
delegații, la invitația C.N.E.F.S.

Cu acest prilej au fost abor
date probleme ale dezvoltării 
relațiilor sportive dintre Româ
nia și R.S.F. Iugoslavia. în 
timpul convorbirilor s-a expri
mat satisfacția pentru relațiile 
de strînsă colaborare și coope
rare în domeniul sportului din
tre România și Iugoslavia care 
ee dezvoltă pe baza Declarației 
comune româno-iugoslave sem
nate recent la București de 
tovarășul Nlcolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Serghei Kraigher, 
președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia.

★
In timpul vizitei, delegația 

iugoslavă a avut convorbiri cu 
o delegație a C.N.E.F.S. condusă 
de tovarășul Emil Drăgănescu, 
ministrul turismului și sportului, 
președintele Consiliului Na
țional pentru Educație Fizică și 
Sport.

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a Armatei Populare 
Iugoslave, atașatul militar, aero

O contribuție la dezbaterea noastră:
TOTUL DESPRE FOTBAL

Nu o să cădem în greșeala de 
a pretinde că insuccesele mai 
vechi sau mai noi ala fotbalului 
nostru s-au datorat exclusiv 
ambiguității situațiilor. necla
rităților lor, unele mai profun
de. altele la lumina zilei... Sus
ținem însă hotărit — si nutem 
furniza prea multe probe pen
tru demonstrația noastră — că 
stările de lucruri cu conținut 
labil, schimbător de la o lună 
la alta sau chiar mai repede, 
stările de lucruri care puteau 
fi interpretate în cel puțin două 
feluri (după interese) au grevat 
profund evoluția, progresul fot- 

. balului si rezultatele lui de no
torietate națională si internațio
nală.

Din Dăcate — cu circumstanța 
actualului moment de răspîntie 
— corabia fotbalului autohton 
navighează si astăzi la întîm- 
plare în unele privințe, si nu 
aducem acum în discuție spețe 
mai mult sau mai puțin mă
runte. care urmează, eventual, 
să se rezolve in mers. Concret, 
cazul pe care-1 ..punem pe 
masă" este al echipei naționa
le. Cea mai importantă echipă 
a României, purtătoarea nr. 1 a 
speranțelor noastre. La ora ac
tuală există un antrenor princi
pal. Mircea Lucescu, numit pen
tru... meciul retur cu Elveția 
(secundat de Mircea Rădulescu). 
Partida de la Berna a trecut de 
mult, provizoratul însă persis
tă. Pînă cînd ? Și de ce ? In 
lumea fotbalului nostru circulă 
„versiuni" — în locul unei ho- 
tăriri clare, care să stabilească 
net răspunderi și obligații — 

felicitările adresate cu prilejul 
sărbătorii naționale și urează, in 
numele Consiliului Executiv 
Federal și al său personal, noi 
succese pentru poporul român 
prieten, pentru continua dez
voltare și întărire a relațiilor 
româno-iugoslave de bună ve
cinătate și colaborare multi
laterală.

felicitări, Însoțite de urări de 
sănătate și succes în activitate, 
în telegramă se exprimă tacre- 
derea că bunele relații exis
tente între România și Noua 
Zeelandă se vor dezvolta tot 
mai mult in viitor, în folosul 
popoarelor român și neozeelan
dez.

și naval al R.S.F. Iugoslavia la 
București, colonel Nikola Rodie, 
a oferit, marți, un cocteil.

Au participat Mihai Burcă, 
vicepreședinte al Consiliului Na
țional al F.D.U.S., general-lo- 
cotenent Gheorghe Gomoiu, 
adjunct al ministrului apărării 
naționale și secretar al Consi
liului Politic Superior al Arma
tei, Constantin Oancea, adjunct 
al ministrului afacerilor ex
terne, reprezentanți ai condu
cerii altor ministere și insti
tuții centrale.

Cu prilejul celei de-a 37-a a- 
niversări a creării Armatei 
populare vietnameze, ambasa
dorul R.S. Vietnam la Bucu
rești, Tan Phong, a organizat, 
marți seara, la sediul ambasa
dei, o manifestare in cadrul că
reia a fost prezentat filmul ar
tistic „Mărturie in zori", inspi
rat din lupta de eliberare a ar
matei vietnameze.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Apărării Naționalei 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, oameni de artă și cul
tură, generali și ofițeri superi
ori, ziariști.

In zilele de 21 și 22 decembrie 
s-a desfășurat, la Muzeul de 
artă al Republicii Socialiste 
România, sesiunea de comuni
cări științifice cu tema „Rezul
tatele recente ale cercetării de 
muzeu privind problemele pa
trimoniului artistic și educația 
estetică a publicului".

Organizată sub egida Consi
liului Culturii și Educației So
cialiste, sesiunea a reunit spe
cialiști ai muzeelor de artă 
din întreaga țară, comunicările 
prezentate și dezbaterile contu- 
rînd activitatea fructuoasă des
fășurată de muzeografi pentru 

că Mircea Lucescu vrea să fie 
în continuare antrenor al națio
nalei. dar că ar dori să râmînă, 
în același timp, si antrenor-ju- 
cător la Corvinul Hunedoara 
pînă la sfîrșitul actualei ediții 
de campionat. în pofida unor po
sibile argumentări ale unei ase
menea perspective, soluția ar fi 
un compromis (înscriindu-se pe 
o veche linie a compromisuri-

Ideea nr. 1:
Limpezirea 
lucrurilor 

lor) care ar putea eventual pre
zenta unele avantaje, dar care 
sigur ar prezenta multe deza
vantaje. Stînd pe banca antre
norilor la Corvinul. sau jucînd 
în teren (chiar bine, cum s-a 
văzut, mareînd. cum s-a mai în- 
tîmplat. si goluri), nu poți ob
serva (de studiat nici nu poate 
fi vorba) valorile știute si încă 
neștiute ale fotbalului nostru, 
nu le poți aprecia evoluția.

Situația ni se pare nu numai 
de o evidentă logică, ci chiar 
de... domeniul bunului simț : ori 
asa. ori asa.

O altă problemă. O selecțio
nată românească — condusă de 

o cit mai deplină și eficientă 
valorificare a patrimoniului ar
tistic al țării, in concordanță cu 
creșterea nivelului generai dfc 
cultură ai publicului, cu necesi
tatea sporirii contribuție: insti
tuțiilor muzeale la realizarea 
procesului instructiv-educativ al 
maselor.

Marți la amiază, la Biblio
teca centrală universitară din 
București a fost inaugurată ex
poziția de carte franceză, orga
nizată de B.C.U„ in colaborare 
cu ambasada Franței la Bucu
rești.

Expoziția reunește aproxi
mativ 300 volume de beletris
tică, critică și istorie literară, 
istorie, filozofie, științe social- 
politice.

Au asistat reprezentanți ai 
Ministerului Educației și Invă- 
țămintului, directori de biblio
teci, cadre didactice universi
tare, cercetători științifici, stu- 
denți, precum și un numeros 
public.

Au fost prezenți Marcel Beaux, 
ambasadorul Franței la Bucu
rești, și membri ai ambasadei.

Alocuțiunile inaugurale au 
fost rostite de Ion Stoica, di
rector adjunct ai Bibliotecii 
centrale universitare bucureș- 
tene, și de ambasadorul Franței 
la București.

Expoziția rămine deschisă 
ptnă la data de 26 decembrie.

La Muzeul colecțiilor de artă 
din Capitală s-a deschis marți o 
expoziție cu lucrări de grafică 
realizate de artistul italian Tono 
Zancanaro. Organizată sub egi
da Consiliului Culturii și Edu
cației Socialiste. în cadrul pro
gramului de schimburi culturale 
dintre România și Italia, expo
ziția reunește oi reprezentativă 
selecție din renumite cicluri te
matice create de autor între anii 
1935—1981.

„SAPTAMINA ȘTIINȚEI Șl 
TEHNICII TINERETULUI 

OIMBOVIȚEAN"

In municipiul Tîrgoviș- 
te și in alte citeva cen
tre importante ale jude
țului Dîmbovița — Moreni. 
Fieni. Titu. Pucioasa, Găești 
— s-au ineheiat manifestările 
cuprinse in cadrul „Sâptămi- 
hii științei și tehnicii tinere
tului dimbovitean". impor
tantă acțiune, devenită de 
acum tradiționala, organizată 
de Comitetul județean al 
U.T.C. și înscrisă sub gene
rosul semn al Festivalului 
național „Cintarea României". 
Timp de 8 zile. Ia Casa ști
inței Si tehnicii pentru tineret, 
la cluburile mai multor uni
tăți economice. în sălile ca
selor de cultură din toate 
orașele județului au fost or
ganizate dezbateri si simpo
zioane, o sesiune de comuni
cări științifice, consfătuiri și 
mese rotunde, la care au 
participat, alături de spe
cialiști binecunoscuti in con
strucția de mașini, in chimie 
și metalurgie. în alte dome
nii de activitate, sute de ti
neri muncitori, economiști si 
ingineri, autori ai unor lu
crări de cercetare valoroase, 
inventatori și inovatori. Un 
deosebit interes l-au stîmit 
lucrările susținute in cadrul 
sesiunii de comunicări știin
țifice. sesiune ce s-a desfă
șurat in patru secțiuni, con
strucții de mașini, electroni- 
că-electrotehnică. informati- 
că-organizare și metalurgie, 
în total aici au fost susținute 
peste 50 lucrări, cele mai 
multe aplicate in producție 
sau aflate in curs de aplica
re si care aduc și vor aduce 
in lunile următoare unită
ților economice din iudet 
economii în valoare de zeci 
de milioane de lei. între te
mele cele mai valoroase pre
zentate de utecistii dimbovi- 
teni în cadrul sesiunii evi
dențiem pe cele ale căror 
autori sînt Mihai Ghiță și 
Gheorghe Olteana de la 
Combinatul de oțeluri spe
ciale Tîrgoviște, Nestor Bo
boc . de la „Romlux", Valen
tin Negrîtu, de la întreprin
derea de strunguri SARO, 
lucrări care au fost pre
miate și care, aplicate în
practică au adus numai în 
acest an colectivelor de
muncă din secțiile respecti
velor unități economii de
materii prime, materiale și 
energie în valoare de apro
ximativ 20 milioane lei.

N. MILITARU

M. Lucescu — are în proiect un 
turneu pe continentul latino- 
american. Lipsesc din compo
nenta ei craiovenii, care au un 
obiectiv competitional interna
țional precis și important de e- 
chipă de club. Lipsesc însă și 
cîtiva jucători de la Steaua si 
Dinamo, titulari siguri în viitoa
rea echipă reprezentativă de 
peste cîteva luni. Oricît ar fi el 
..valori certe", jucătorii selectio- 
nabili de la aceste două cluburi 
trebuie să intre cit mai iute (și 
cit mai bine) în relație de ioc 
cu fotbaliștii noi pe care-i 
„vede" cu perspectivă Lucescu. 
Acest turneu este un prim pri
lej de asamblare. Fără titularii 
la care ne referim însă, acest 
prilej de lucru se pierde sau 
eficienta lui se reduce la ju
mătate sau Ia sfert. Și atunci, 
ne întrebăm, ce rost are să se 
facă o treabă — deliberat — pe 
sfert ?

Nu trebuie, credem, să mai 
repetăm ideea că echipa Româ
niei a fost, este și va fi mereu 
prioritatea nr. 1 ! Nu este însă 
suficient să tot subliniezi în 
vorbe un adevăr absolut dacă în 
fapte nu-1 sprijini cu acțiuni 
clare, hotărîte, drepte și inape- 
labile.

înainte de a porni ce un drum 
nou. fotbalul nostru are nevoie 
acută — începînd chiar cu treap
ta sa cea mai înaltă, cu echipa 
reprezentativă — de limpezirea 
totală a lucrurilor. Cu alte cu
vinte. punct bijbiielii si de la 
capăt 1

MARIUS POPESCU

încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute in intrecerea so
cialistă pe unsprezece luni din acest an de către colective fruntașe 
din întreprinderi industriale, de construcții, transporturi, unități 
comerciale și din centrale industriale.

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza nivelului de reali
zare a planului la indicatorii prevăzuți in criteriile de organizare 
a Întrecerii socialiste, la finele celor unsprezece luni •) pe primele 
locuri se situează :

IN INDUSTRIA CHIMICA
SUBRAMURA CAUCIUC 

MASE PLASTICE
SI

deLocul I : întreprinderea 
anvelope „Victoria" Florești, 
județul Prahova, cu 870 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,8 la sută 
la producția netă, 3,5 la sută 
la export, 4,3 la sută la produc
ția fizică, 9 la sută la producția 
marfă vindută și încasată, 6,5 
la sută la productivitatea mun
cii, 5,2 la sută la livrări de 
mărfuri la fondul pieței ; con
sumurile normate de materii 
prime și materiale au fost re
duse cu 3,6 la sută iar cele de 
energie electrică și combustibili 
cu 3,2 la sută.

Locul II : întreprinderea 
„Energia" Constanța.

Locul III : întreprinderea de 
anvelope „Danubiana" Bucu
rești.

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

la sută 
sută 
sută

3,5

Locul I : întreprinderea de 
confecții Suceava cu 397 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2.3 
la producția netă, 2,6 la 
producția fizică, 6,7 la 
productivitatea muncii, 
sută la livrări de mărfuri 
fondul pieței ; unitatea s-a înca
drat în cheltuielile planificate 
la 1 000 lei producție marfă.

. Locul II : întreprinderea 
confecții Birlad.

Locul III : întreprinderea de 
confecții și tricotaje București.

la 
la 
la 
la

de

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI — 
ALTE MINISTERE

de plan
12,8 la
3,3 Ia 
vindută 
la pro- 
la sută 

i totale

Locul I : întreprinderea
„Enersoreparații" București cu 
715 puncte.

Principalii indicatori i 
au fost depășiți cu : 1 
sută la producția netă, 
sută la producția marfă 
și încasată, 7,3 la sută 
ductivitatea muncii, 7,7 
la beneficii ; cheltuielile 
planificate la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 3,2 
sută iar cele materiale cu 
la sută.

Locul II : întreprinderea 
materiale și piese de

de 
schimb

în pregătirea viitoarelor recolte, intense acțiuni de muncă
EFORTURI MAXIMI

• Repararea tractoarelor 
și utilajelor agricole

• Fertilizarea ogoarelor
Pentru buna desfășurare a lucrărilor în camoania de primăvară 

și punere in valoare a tuturor resurselor de recoltă, in unitățile 
agricole de stat și cooperatiste precum și in stațiunile de mecani
zare, au loc în această perioadă ample acțiuni de munca, îndrep
tate, cu deosebire spre repararea tractoarelor ți utilajelor agricole 
cit și pentru fertilizarea ogoarelor cu îngrășăminte chimice și or
ganice. Aceste teme de actualitate si modul cum se realizează ele 
sînt cuprinse și în relatările noastre :
• Toate eforturile concentrate 

pentru punerea la punct a în
tregului parc dc mașini agricole. 
Ancheta noastră desfășurată în 
secțiile Stațiunii pentru meca
nizarea agriculturii Ștefănești, 
din sectorul agricol Ilfov, rele
vă seriozitatea cu care este pri
vită această acțiune hotăritoare 
pentru bogăția recoltelor viitoa
re. „Pentru buna desfășurare 
a lucrărilor de reparații si re
vizii tehnice, ne spune ingine
rul Dumitru Plîngu, șeful sec
torului reparații. încă de la în
ceputul lunii noiembrie ne-am. 
asigurat întregul necesar de pie
se de schimb. De asemenea, am 
întocmit programe pentru fie
care secție pe decade si semi- 
decade. stabilind atit volumul 
lucrărilor, cit și necesarul de 
forță de muncă".

Din aceste grafice, am aflat 
că 75 la sută din utilajele pre
văzute a fi reparate si revizuite 
Oină la sfîrșitul anului (pluguri, 
grape, tăvălugi. cultivatoare, 
M.I.G.-uri) sînt gata. Din de
vizele pentru lucrările ce au 
fost executate, reiese și faptul câ 
cea mai mare parte a pieselor 
utilizate o constituie recondi- 
tionârile. Aceasta va permite ca 
planul de recondiționară a pie
selor recuperabile (deja reali
zat în proporție de 90 la sută) 
să se finalizeze în următoarele 
zile.

Reviziile tehnice și reparațiile 
curente la întregul parc de trac
toare si combine se fac în a- 
telierele centrale (pentru trac
toare) si la secția de mecaniza
re Afumați (pentru combine).

— Am pregătit atelierele, am 
asigurat încă din luna trecută 
sculele, dispozitivele și cele
lalte materiale necesare pentru 
repararea combinelor, ne spune 
Ghimpu Victor, șeful secției din 
Afumați. Din cele 61 de com
bine. pe care trebuie să le ter
minăm pînă la 20 februarie. în 
această lună încheiem lucrări
le Ia 18. Ritmul de lucru este 
intensificat, mecanizatorii ho- 
tărind să încheie ultima com
bină în 15 februarie.

TV
PROGRAMUL I

16,09 Telex. 16,06—17,0» Telețcoa- 
lă. 17,00 Tragerea pronoexpres. 
17,10 Actualitatea muzicală. 17,40 
Sindicatele la cotele noii calități. 
18,00 Revista „Cîntăril României". 
18,25 Îndrumări tehnice pentru lu
crătorii din agricultură. 18,50 1001 
de seri. 19,09 Telejurnal. 19,25 Ac
tualitatea economică. 19,40 Uni
versul femeilor. 20,10 Teleclnema- 
teca : „Dincolo de pod". Premieră 
pe țară. 21,45 Telejurnal. 22.10 
Folclor botoșânean. 22,30 închide
rea programului.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,25 Buletinul 
rutier al Capitalei. 19,40 Orfeu 
prin lume. 20,10 Muzică de jazz. 
21,05 Pentru curtea șl grădina 
dumneavoastră. 21,10 Teleenciclo- 
pedia. 21.45 Telejurnal. 22,10 
Folclor botoșănean. 22,30 închide
rea programului. 

pentru industria chimică Odor- 
heiu Secuiesc, județul Har
ghita.

Locul III : Uzina de con
strucții și reparații utilaje și 
piese de schimb pentru econo
mia forestieră Vatra Dornei.
IN DOMENIUL PRODUCȚIEI 

Șl INDUSTRIALIZĂRII 
PEȘTELUI

Locul I : întreprinderea pis
cicolă Zau de Cimpie, județul 
Mureș cu 1 435 puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12,9 la
sută la producția fizică, 24,6 1» 
sută la beneficii, 49 la sută la 
livrări la fondul pieței ; consu
murile normate de materii

REZULTATELE ÎNTRECERII
SOCIALISTE PE 11 LUNI

•
prime și materiale au fost re
duse cu 1,2 la sută iar cele de 
energie electrică și combustibil 
cu 3,3 Ia sută.

Locul II : întreprinderea pis
cicolă Constanța,

Locul III ; întreprinderea 
piscicolă Cluj.
IN INDUSTRIA BERII. SPIR
TULUI, AMIDONULUI, APE
LOR MU&RALE ȘI TUTU- 

^fNULUI
Locui,'„țt fntreprinderea de 

bere Bucțft^ștj cu 773 puncte.
Principalii,, indicatori de plan 

au fost, depășiți cu : 17,5 la 
sută la' pțo.ducția netă, 7,4 Ia 
sută la prodiicția marfă vindută 
și încasată, 10,2 la sută la 
productivitatea muncii, 18,2 la 
sută la beneficii, 5,5 la sută la 
livrări la fondul pieței ; chel
tuielile totale planificate la 
1 000 lei producție marfă au 
fost reduse cu 6,8 la sută iar 
cele materiale cu 7,3 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
bere Constanța.

Locul III : întreprinderea de 
țigarete BucureștL

Aceeași hotărîre au luat-o me
canicii si mecanizatorii din ate
lierele centrale ale S.M.A.-u- 
lui. care, deși au avut unele 
rămîneri în urmă la repararea 
si revizuirea tractoarelor (uti
lajele au lucrat in județul Ia
lomița la arături) au reușit să 
se încadreze în termenele fi
xate. executând pînă în pre
zent lucrările la 70 din cele 99 
de tractoare ce vor fi reparate 
oină la 31 decembrie.

— De la întți ianuarie. ne 
spune în continuare inginerul 
Dumitru Plingu, vor intra in a- 
teliere celelalte mașini agricole 
(C.A.F.-urile. C. S.-urile, remor
cile. utilajele pentru irigații, 
semăn ătorile pentru păioase si 
mașinile pentru legumicultura). 
Vom intensifica ritmul repara
țiilor la tractoare, acordînd o a- 
tentie sporită, respectării pro
gramelor de lucru si a normelor 
de calitate în executarea tutu
ror lucrărilor. Termenul final 
pentru încheierea pregătirii u- 
tilajelor agricole este 20 fe
bruarie. Dar, noi toti dorim ca 
în 15 februarie în atelierele de 
reparații să nu se mai afle nici 
o mașină. Si asta, repet, fără 
nici un rabat de la calitate.

» Decît să-l încurce, s-a re
nunțat la el... La cooperativa 
agricolă de producție Cleiani, 
județul Giurgiu, arăturile de 
toamnă s-au încheiat încă la 
jumătatea lunii noiembrie pe 
cele 2 240 ha planificate. Asta 
nu înseamnă insă că la C.A.P. 
Cleiani lucrul în cîmp a încetat. 
Dimpotrivă, fiecare zi. fiecare 
oră bună de muncă sînt folosi
te din plin pentru pregătirea re
coltei anului viitor.

La ferma nr. 2, spre exemplu, 
au fost împrăștiate circa 300 
tone de gunoi de grajd.

— Cind timpul permite, ne 
spune tînăra ingineră Maria 
Georgescu, șefa fermei, șe intră 
pe Ioc si se trece la împrăș
tiatul gunoiuHri. Cînd nu se 
poate lucra în cîmp se fac plat
forme la capătul tarlalei. Sînt 
deja in platformă alte 300 de

ALMANAHUL „SCÎNTEIA" 1982
Almanahul omului bine informat

O bibliotecă într-o carte de 400 de pagini, 
o carte care nu poate lipsi din nici o bibliotecă

IN DOMENIUL
CONSTRUCTII-MONTAJ

— ALTE MINISTERE
Locul I : întreprinderea

„Energopctrol" Cftnpina cu 665 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 30t la sută 
Ia producția netă, 25-,4 Ia sută la 
productivitatea muncii, 1 Ia 
sută la producția de construcțh- 
montaj terminată ; cheltuielile 
totale 
producție 
taj au 
sută iar 
sută.

Locul: 
utilaj greu pentru 
Galați.

Locul III : întreprindere» de 
construcții căi ferate Brașov.

planificat® Ia 1000 lei 
de canstrucții-mon- 

reduse cu 8,7 la 
materiale cu 6,4 la

fost 
cele
H : întreprinderea de

construcții

IN DOMENIUL TRANSPORTU
RILOR FEROVIARE — STAȚII 

DE CALE FERATA
Locul I : Stația de cale ferată 

Cluj cu 689 puncte.

Principalii indicatori de pian 
au fost depășiți cu : 62,1 Ia 
sută la volumul de transport, 
37,3 la sută la vagoane intrate- 
ieșite, 20,1 la sută la utilizarea 
mijloacelor de transport ; sta
ționarea vagoanelor de marfă 
la încărcare-descărcare a fost 
redusă cu 9,6 la sută.

Locul II : Stația de 
rată Dej.

Locul III : Stația de. cale fe
rată Ploiești-triaj.

te-

IN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 
DE ALIMENTAȚIE PUBLICA
Locul I: întreprinderea de 

alimentație publică Tg. Jiu, ju
dețul Gorj cu 329 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 2,8 la sută 
la desfaceri totale de măr
furi cu amănuntul și cu 11,6 Ia 
sută ta cele din producția pro
prie, 8 la sută ta beneficii, 2.8 
Ia sută la volumul desfacerilor 
de mărfuri pe un lucrător ; 
cheltuielile de circulație plani
ficate la 1000 lei desfacere au 
fost reduse cu 8,1 Ia sută iar 
nivelul fondului de retribuire 
cu 5,2 la sută.

tone de gunoi de grajd care vor 
fi Împrăștiate in următoarele 
zile.

Si la ferma nr. 1 această lu
crare a început — 100 de tone 
de aunoi de grajd sint la capul 
locului, urmînd să fie împrăș
tiate imediat ce se va putea 
intra în cîmp.

— Pînă atunci, ne informează 
inginerul șef ai unității. Cezar 
Totolici. continuă transportul 
gunoiului (cam 50 de tone zil
nic) si depozitarea tui în locuri
le unde se va împrăștia. De 
asemenea, pentru buna pregăti
re a terenurilor în vederea în.- 
sămîntăritor din primăvară 
ne-am aprovizionat si cu în
tregul necesar de îngrășăminte 
pe bază de azot (150 de tone). 
Lucrările de fertilizare vor în
cepe si ele imediat ce va per
mite starea terenului.

Așadar fie că se transportă, 
fie că se împrăștie îngrășămin- 
tele in cele două ferme de 
cultură mare ale cooperativei 
agricole de producție din Cle- 
jani. se lucrează intens la pre
gătirea terenului, în așa fel in
cit să fie asigurate cele mai 
bune condiții pentru realizarea 
unor recolte sporite în anul vi
itor.

Se lucrează intens, este un 
fel de a spune, dacă ne gindim 
că împrăștierea gunoiului pînă 
acum nu s-a făcut decît ma
nual. de către cooperatori. Și 
chiar dacă cantitățile împrăș
tiate ni se oar mari, ele au 
reprezintă decît 10 ba (se ad
ministrează 30 tone la hectar), 
ceea ce este mult prea Puțin 
tată de întreaga suprafață.

Deci, ritmul este foarte încet. 
Secția, de mecanizare are un 
M.I.G.. utilaj care le-ar fi de 
mare folos cooperatorilor pentru 
realizarea acestei lucrări me
canizate. Dar el este mereu 
în... nană. Ba i se rup lanțuri
le. ba are ceva banda tran
sportoare. ba pană la cau
ciucuri... si tot așa. Decît să-i 
încurce s-a renunțat la folosirea 
lui. iar mecanicii secției de me
canizare au renunțat si ei să-l 
mai repare.

Poate la semnalul nostru vor 
încerca din nou si cu mai bune 
rezultate să pună în funcțiune 
acest utilaj pentru a ajuta la 
creșterea ritmului la lucrările 
de fertilizare.

Grupaj realizat de 
CRISTINA BALINT

Locul II: întreprinderea de 
alimentație publică Botoșani.

Locul III z întreprinderea de 
alimentație publică Suceava.

INDUSTRIA MINIERA
Locui I: Centrala sării și ne- 

metalifereior București cu 703 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5.6 la sută 
la producția netă. 1,8 la sută la 
producția fizică, 2,4 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată. 12,8 la Sută la volumul 
de pregătiri miniere. 6 la suta la 
productivitatea muncii : cheltu
ielile totale planificate la 1 000 
lei producție marfă au fost re
duse cu la sută iar cele ma
teriale cu 2,9 la sută.
INDUSTRIA METALURGICA
Locul I: Centrala industrială 

de produse refractare Brașov cu 
464 puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 13,1 la sută 
la producția netă. 7,2 la sută la 

producția marfă vindută și în
casată. 6.8 la sută la producti
vitatea muncii, 10,9 la sută la 
beneficii ; consumurile normate 
de materii prime și materiale 
au fost reduse cu 3,1 la sută iar 
cele de energie electrică si com
bustibili cu 7,2 la sută.

INDUSTRIA 
MAȘINILOR UNELTE, 

ELECTRONICII 
ȘI ELECTROTEHNICII

Locul I : Centrala industrială 
de echipament de telecomuni
cații și automatizări București 
cu 194 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2 la sută 
U producția netă. 1,8 la sută la 
producția fizică. 1,5 la sută la 
productivitatea muncii. 2,8 la 
sută la beneficii ; consumurile 
normate de materii prime și 
materiale au fost reduse cu 1,3 
la sută iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 5,8 la 
sută.

INDUSTRIA CHIMICĂ
Locul I : Centrala de utilaje 

Si piese de schimb pentru indus
tria chimică București.

(Urmare din pag. 1)
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Si ca 
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(T. C. Ind. București, șan-
2. 3 Ploiești) si montor 
I. M. București) la bunul 

mers al investiției, ne-a relatat 
inginerul șef Ion Vîlcu : Ținînd 
seama de faptul că în 
de beneficiari ne revin 
deosebit de complexe 
punerea în funcțiune a 
capacități, ne-a precizat 
locutorui nostru, ne-am 
duit să suplinim pe cit 
lipsa de forță de muncă 
st.ructorului actionînd
acolo unde situația impunea, 
atît la lucrările necalificate cît 
si calificate". Colaborarea fruc
tuoasă dintre constructor si be
neficiar. sprijinul dat de acesta 
din urmă se regăsesc in pu
nerea recentă in funcțiune a 
primei secții (S 100) a noii Fa
brici de catalizatori, conform 
termenului planificat. Asa cum 
ne-am propus de mai multă 
vreme, ne spunea tinărul chi
mist Cornel Cioc, șeful instala
ției S 100. secția aceasta produ
ce începînd eu luna decem
brie a-c. Deși evenimentul a 
avut Ioc recent, interlocutorul 
nostru n-a omis să ne spună că 
deja. 1a noua capacitate de pro
ducție. s-au realizat (pe probe 
tehnologice) primele cantități 
de alumină pentru uscări nece
sare în industria chimică, me
talurgie etc.. respectiv 16,5 tone 
alumină pentru uscări. Oamenii 
secției S 100. în majoritate ti
neri. se mîndresc nu numai cu 
prima producție realizată, ci si 
cu participarea la punerea în 
funcțiune a modernei si com
plexei instalații. Despre tinerii 
Dumitra Tătărîm, Vilica Bîgiu, 
Gabriel Dumitrescu, Petre Ră- 
ducanu. Viorel Durbacă (opera
tori chimisti), frații Constantin 
8i Gheorghe Vrînceanu (electri
cieni), Ion Ivan si Nicolae Tașcă 
(lăcătuși) ne-a vorbit maistrul- 
operator Gh. Ilina, nu numai 
despre participarea la elabora
rea primelor cantități de alu
mină pentru uscări, ci și de pre
zenta activă pe toată 
lucrărilor la punerea în 
tiune a instalației S 100. 
ei sînt multi alti tineri 
Rafinăria „Vega". despre 
tributia cărora am auzit 
bindu-se de fiecare dată 
se amintea de șantierul 
bricii de catalizatori. „Ori 
cite ori am fost solicitați 
platformă, la lucrările de 
vestiții, ne spunea inginerul 
drian Secară secretarul i 
miletului U.T.C. de Ia 
rie. ne-am mobilizat pentru a 
sprijini constructorul la vo
lumul mare de lucrări ce le are 
de executat. După cum am con
statat din programul de 
tiuni de muncă patriotică 
borat de comitetul 
peste 12 000 ore de 
șantier efectuate 
tia U.T.C. de 
„Vaga". după orele 
s-au concretizat oină 
zent oria participarea ___  ..
circa 50—60 tineri de la deschi
derea șantierului, la lucrări ne
calificate (eliberări de teren, 
săpături, corectări fundații, re- 
borduri la golurile de trecere 
ale conductelor tehnologice) și 
calificate (finisaje, montaj de 
utilaje, verificarea acestora pen
tru nrobe). Dimensiunea 
turilor depuse de tineri, 
de ceilalți oameni aj 
prezenți pe șantier, este 
de faptul că piesele de 
deficitare, elementele de asam
blare. alte elemente de legătură 
în valoare de circa 2 milioane 
Iei au fost reaiizate prin forțe 
proprii. Tinerii noștri, ne spu
nea șubinginerul Viorel Rota
ru. care coordonează punerea în 
funcțiune a instalațiilor de ca
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Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 16,5 la sută 
la producția netă, 5,9 la sută la 
product's marfă vindută și în
casată. 18.8 la sută la producti
vitatea muncii; cheltuielile to
tale planificate Ia 1 000 lei pro
ducție marfă au fost reduse cu 
4,8 la sută iar cele materiale cu
6.5 la sută.

ECONOMIA FORESTIERA.
MATERIALE 

DE CONSTRUCȚII

Locul I: Centrala de utilaje 
și piese de schimb București cu 
417 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1 la sută la 
producția fizică și la producția 
marfă vindută și încasată. 0,7 
la sută la producția netă, 8,9 la 
sută la export, 1,6 la sută la 
productivitatea muncii ; consu
murile normate de materii pri
me și materiale au fost reduse 
cu 1.3 la sută iar cele de ener
gie electrică și combustibili cu
1.5 la sută.

INDUSTRIA UȘOARA
Locul I : Centrala industriei 

articolelor casnice București cu 
303 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1 la sută 
la producția fizică, 0,6 la sută, la 
producția netă. 0,2 la sută Ia 
producția marfă vindută și în
casată. 1,1 la sută la producti
vitatea muncii, 3,3 la sută la li
vrări de mărfuri la fondul pie
ței : cheltuielile totale planifi
cate la 1 000 lei producție marfă 
au fost reduse cu 1 la sută iar 
cele materiale cu 2 la sută.

Locul II : Centrala industriei 
tricotajelor București.

INDUSTRIA ALIMENTARA
Locul I : Centrala berii, spir

tului, amidonului și apelor mi
nerale cu 866 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8,7 la sută 
la producția netă, 4,1 Ia sută la 
producția fizică, 5,5 la sută Ia 
producția marfă vindută și înca
sată, 7,6 la sută la productivi
tatea muncii ; cheltuielile totale 
și materiale planificate la 1000 
lei producție marfă au fost re
duse cu 6,2 la sută.

Locul II : Centrala indus
trială de morărit, decorticat, 
panificație și produse făinoase.

Locul III : Centrala producției 
și industrializării tutunului.

•) Indicatorii privind produc
ția netă, productivitatea mun
cii. costurile de producție si be
neficiile sînt calculați pe zece 
luni. ' 

o
talizatori. au participat la rea
lizarea integrală în unitate a 
dispozitivelor de alimentare-ex- 
trudere echipate cu generatoa
re de energie hidraulică a mi
croprocesoarelor pentru vehi
culare hidrogen necesar anali
zelor de laborator etc. îmbună
tățirile aduse filtrelor de vid cu 
tambur nrin realizarea unui dis
pozitiv de curățire a turtei pe 
tambur (ca productivitate înlo
cuiește munca a 8 oameni), pre
cum si stabilirea unui mod de 
lucru optim la faza de precipi
tare în instalația S 100 sint alte 
„performante" atinse de tinărul 
colectiv al secției intrate în 
funcțiune în această lună. In 
prezent, cei 100 de oameni ai 
Secției 100 care au finalizat 
probele tehnologice si au trecut 
la producția planificată sînt 
deja solicitați cu comenzi ferme 
pentru anul viitor. Dacă la 
S 100 se vorbește deja de 
producția 1982 (materia pri
mă este asigurată în totalita
te din tară), în curînd. același 
lucru îl vom putea auzi și 
în celelalte secții ale Fa
bricii de catalizatori. La Secția 
300 (profil suport catalizatori 
pentru hidrofinare). inginera 
Mariana Călărașu, șefa instalați
ei. ne sounea că lucrările se 
află în stadiu avansat.

Același ritm alert consemnăm 
Si la secția 200 (profil suport 
de alumină de tip azotat) con
dusă de inginerul Constantin 
Balercă. Montajul utilajelor 
este gata. Se lucrează la liniile 
tehnologice în vederea intrării 
în probe. Cu c.ît mai repede cu 
atit mai bine. Există, desigur, 
destule probleme nesolutiona- 
te pe șantier, dar responsabili
tatea cu care se acționează, de 
care dă dovadă constructorul și 
beneficiarul constituie garan
ția că și celelalte secții ale fa
bricii vor intra în producție la 
termen. Un deziderat pe deplin 
realizabil, întrucit . experiența 
bună de Ia Secția 100 poate și 
trebuie să fie reeditată si la 
celelate capacități. Conform an
gajamentului. organizația U.T.C. 
de la Rafinăria „Vega" își va 
simți făcută prezența și în 
anul viitor la punerea în func
țiune a celorlalte două secții de 
bază ale noii Fabrici do cata
lizatori, prin participarea di
rectă la efectuarea probelor teh
nologice. la pregătirea labora
toarelor de la catalizatoare în 
vederea montării A.M.C.-urilor 
etc., urmînd ca după finalizarea 
lucrărilor de constructii-mon- 
tai, utecistii să preia în totali
tate refacerea drumurilor da 
acces în secții, amenajarea spa
tiilor verzi, a aleilor etc. După 
modul cum se acționează, după 
hotărîrea factorilor care răspund 
de această importantă investi
ție sînt condiții de respectare a 
graficelor de lucru. Dacă se va 
lucra ca și pînă acum, dacă 
prioritățile pe șantier vor fi re
zolvate la timp, vom putea con
semna la termenele stabilite 
noile premiere industriale de pa 
Platforma Rafinăriei „Vega" 
unde forța de muncă preponde
rentă o va reprezenta tinere
tul. Deja urmează cursurile de 
perfecționare a pregătirii în ca
drul „Politehnicii muncitorești" 
de la rafinărie (una dintre cele 
mai bune din județ) viitoarele 
cadre care vor lucra în noua 
Fabrică de catalizatori. peste 
100 de tineri operatori, laboranți 
testare catalizatori și A.M.C.- 
isti. încă un argument în plus 
al interesului manifestat pentru 
ca noua investiție prahoveana 
să demareze in producție cu oa
meni la nivelul de competență 
imuus de exigentele realizării 
unor produse competitive. de 
cea mai bună calitate.



Noi acțiuni și luări de poziție
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Demonstrații la Siegen 
și Montpellier

BONN 22 (Agerpres). — Peste 
4 000 de persoane — reprezen
tanți ai organizațiilor sindicale 
și studențești — au participat la 
marșul în favoarea păcii orga
nizat în centrul industrial vest- 
german Siegen. Demonstrația, 
desfășurată sub deviza „Să 
punem stavilă amplasării de noi 
rachete nucleare în Europa 
occidentală !“, a constituit punc
tul final al săptămînii de acți
une pentru pace din acest oraș, 
la care au participat reprezen
tanți a peste 40 de organizații 
din Siegen.

I.a mitingul care 
vorbitorii au amintit
celui de-al doilea război mon
dial Siegenul a fost aproape ras 
de pe fața pămintului, datorită 
faptului că aici se aflau rampe
le de lansare a rachetelor nazis
te „W-l" și „W-2“. Politica de 
destindere, au remarcat vorbi
torii, nu poate aduce decit bene
ficii țării atît pe plan economic, 
cit și pe plan politic, prin asigu
rarea păcii în Europa 
întreaga lume.

a urmat, 
că în anii

conflict nuclear omenirea ar 
arăta ca în secolul al XIV-lea. 
Dar un realist își va imagina 
un tablou dramatic, în care pe 
Terra cîteva grupuri de supra
viețuitori vor încerca să-și ducă 
existența de pe o zi pe alta, 
disputindu-și resturile de hra
nă și sursele 
necontaminate, 
spus el, că în 
ficiente arme 
a distruge toate așezările urbane 
cu peste 25 000 locuitori. Un 
astfel de scenariu trebuie împie
dicat să fie aplicat în practică, 
și noi, medicii, trebuie să ac
ționăm pentru a apăra viețile 
oamenilor" — 
Thomas Halstedt.

de apă rămase 
Să nu uităm, a 
lume există su- 
nucleare pentru

a subliniat

Pentru zone ale păcii, 
denuclearizate

BELGRAD 22 (Agerpres). — La 
Belgrad a avut loc o adunare fes
tivă, cu ocazia celei de-a 40-a a- 
niversări a creării forțelor arma
tei populare iugoslave. Luînd ou-

vîntul cu acest prilej, președinte
le Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, 
Serghei Kraigher, și-a exprimat 
îngrijorarea în legătură cu con
tinuarea primejdioasei curse a 
înarmărilor în lume. înmulțirea 
crizelor periculoase — a spus el
— necesită, poate mai mult ca 
oricînd, un rol activ al mișcării 
de nealiniere. El s-a pronunțat 
pentru crearea de zone ale păcii 
și regiuni denuclearizate, pre
cum și pentru întărirea și extin
derea măsurilor de încredere în 
diferite părți ale lumii. Expri- 
mîndu-și încrederea că negoci
erile sovieto-americane de la 
Geneva „se vor solda cu rezul
tate ce vor înlătura temerile 
popoarelor europene", Kraigher 
a reafirmat, de asemenea, spri
jinul Iugoslaviei în ce privește 
convocarea unei conferințe con
sacrate întăririi încrederii și 
măsurilor de securitate în Euro
pa. Forțele armate iugoslave — 
a declarat, în context, vorbitorul
— au servit și vor servi numai 
la apărarea libertății și indepen
denței țării.

Deschiderea oficială a Consulatului 
general al României la Debrețin

Lansarea rachetei

și in

BUDAPESTA 22 — Trimisul 
Agerpres. Miron Moga. transmi
te: Marti a avut loc deschiderea 
oficială a Consulatului general 
al Republicii Socialiste România 
de la Debrețin. Au participat 
reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe al României 
și Ministerului Afacerilor Ex
terne al R.P. Ungare, reprezen
tanți ai organelor locale ungare 
de partid și de stat, precum și 
membri ai ambasadei țării noas
tre la Budapesta.

In alocuțiunile rostite cu acest 
prilej. Victor Bolojan. ambasa
dorul României în R.P. Ungară, 
și Acs Istvan, președintele Con
siliului popular orășenesc De
brețin. au relevat că deschide
rea consulatului general se în
scrie în cadrul acțiunilor pen-

tru realizarea hotărîrilor adop
tate de tovarășii N i c o 1 a e 
Ceaușescu și Janos Kadar cu 
prilejul intîlnirilor avute. Tot
odată. vorbitorii au subliniat că, 
în spiritul înțelegerilor conveni
te la nivel înalt, cele două con
sulate generale — de la Cluj- 
Napoca și Debrețin — vor con
tribui la întărirea relațiilor de 
prietenie, 
vecinătate 
socialiste.: 
popoare.

geofizice

„ Verticala-10"

colaborare si bună 
dintre cele două țări 
în interesul ambelor

★
Cu același prilej, ambasadorul 

României la Budapesta și con
sulul general al tării noastre la 
Debrețin, loan Bochis. au depus 
o coroană de flori la Monumen
tul eroilor români căzuti în lup
tele pentru eliberarea Ungariei 
de sub ocupația fascistă.

PARIS 22 (Agerpres). 
Montpellier a avut loc 
monstrație pentru pace 
zarmare, inițiată de organiza
țiile locale ale Partidului co
munist. tineretului comunist, 
studenților și sindicatelor. Mii 
de oameni au parcurs străzile 
orașului, purtînd pancarte pe 
care erau scrise lozinci ca : „De
zarmare", „Succes negocierilor 
pentru reducerea mijloacelor 
nucleare cu rază medie de acți
une în Europa !“, „Nu, armei 
cu neutroni !“.

în întreprinderi, în cartiere și 
în școli au fost strinse semnă
turi pe un apel care cheamă la 
activizarea luptei pentru pace, 
pentru dezarmare.

La 
de- 
de-

îngrijorare în rîndul 
lumii medicale

WASHINGTON 22 (Agerpres). 
— Aberanta cursă a înarmărilor, 
ce a căpătat proporții fără pre
cedent, stîmește firească și 
profundă îngrijorare în lumea 
medicală, ai cărei reprezentanți 
atrag atenția asupra marilor 
suferințe produse omenirii în 
cazul unui conflict nuclear. 
Luînd cuvîntul în cadrul unui 
recent seminar desfășurat re
cent la Los Angeles, avînd ca 
temă „Consecințele medicale ale 
armelor nucleare și ale războ
iului atomic", Victor Sidel de 
la „Colegiul pentru medicină 
Albert Einstein" lansa un pu
ternic și patetic 
alarmă spunînd : 
astfel de conflict, 
ca supraviețuitorii 
dieze pe cei morți. 
putea oare 
răniți, pe cei cu 
întreaga rețea sanitară a unui 
centru populat va fi distrusă, 
iar medicii își vor pierde și ei 
viața ? într-o astfel de situație, 
cuceririle de pină acum ale me
dicinii vor fi zadarnice", a spus 
el.

La rîndul său, directorul or
ganizației inițiatoare a semina
rului. Thomas Halstedt, a afir
mat : „Un optimist își poate 
Imagina ipoteza că după un

semnal de 
„După un 
s-ar putea 
să-i invi- 

Cine va mai 
să-i ajute pe cei 

arsuri, cînd

.......■ ■j

Convorbiri româno-egiptene

Avertismente logice...
...Era ora 8 și 15 minute. Dintr-o dată, la circa 610 metri 

deasupra orașului s-a produs o explozie orbitoare. Centrul 
așezării a fost făcut una cu pământul. Totul în jur a fost 
pirjolit. Chiar și oțelul s-a sfărimat neputincios. Focul s-a 
intins cu furie pe o suprafață de 8 kmp. O ploaie neagră, 

• uleioasă, lipicioasă, încărcată de radiații, s-a pornit ca din 
senin. Pină la lăsarea serii au murit circa 70 000 de locuitori. 
Orașul căzut victimă era Hiroshima. Acest infern s-a produs 
la 6 august 1945, dată de care omenirea își va aduce întot
deauna aminte cu oroare și durere. La distanță de numai 
trei zile, tragedia s-a repetat. De data aceasta la Nagasaki. 
In anii care au urmat acestor bombardamente atomice și-au 
pierdut viața alte zeci de mii de persoane...

Coșmarul halucinant a fost readus in actualitate de două 
cărți apărute recent. Prima dintre ele, intitulată semnificativ 
„Focul de neuitat : desene executate de supraviețuitorii 
bombardamentului atomic" — prin imagini deosebit de acu
zatoare pentru promotorii războiului în lume ; cea de-a doua 
(„Hiroshima și Nagasaki : efectele fizice, medicale și sociale 
ale bombardamentelor atomice") — prin datele, cifrele, hăr
țile și schițele elocvente despre cele intimplate cu 36 de ani 
in urmă, centralizate de 34 de oameni de știință japonezi. 
Aceste două cărți conțin, după cum sublinia revista ame
ricană „NEWSWEEK", cea mai completă relatare a conse
cințelor bombardamentelor atomice de la sfirșitul celui de-al 
doilea război mondial. Ele constituie, in același timp, unul 
din cele mai convingătoare semnale de alarmă și avertisment 
pentru omenire, care, in prezent, este martora unei irațio
nale curse a înarmărilor nucleare. Ce poate fi mai neliniști
tor decit faptul că bomba atomică lansată asupra Hiroshima* 
a avut o forță de distrugere modestă in comparație cu cea 
a bombelor existente la ora actuală in arsenalele lumii. 
Dealtfel, revista citată amintește că in momentul de față, 
potrivit datelor de care dispune O.N.U., din arsenalul nu
clear mondial fiecărui locuitor al planetei ii revine echiva
lentul a 15 tone de trinitrotoluen. Unii oameni de știință, 
arată publicația americană, apreciază că circa 500 milioane 
de oameni ar muri dacă ar izbucni acum o conflagrație 
nucleară, neexcluzind, totodată, posibilitatea distrugerii com
plete a Terrei.

Apariția acestor două cărți este cit se poate de bine
venită in contextul acțiunilor tot mai ample ce se desfășoară 
la scara întregii planete împotriva cursei tot mai demențiale 
a înarmărilor nucleare, pentru dezarmare, pentru pace pe 
glob. Ele reclamă amintirea celor mai îngrozitoare zile din 
istoria omenirii, ne avertizează să nu uităm ce poate însemna 
utilizarea chiar și a unei foarte mici bombe atomice. Mesajul 
este clar : armele nucleare nu trebuie să mai fie folosite 
niciodată !

TUDOR PRELIPCEANU

„Asigurați-ne viitorul !“
@ Revendicări ale tineretului din țările occidentale 
@ Consecințe ale șomajului juvenil

Tinerii Mary Finnon. In 
vîrstă de 17 ani. Scot White — 
24 de ani, și Dessie Austin — 
22 de ani. s-au reîntors de cu- 
rînd de la Londra in orașele 
în care locuiesc. Situația lor 
nu a cunoscut nici o modifi
care : Mary, absolventă in 198C 
a unei scoli, continuă, cu a- 
celași insucces, să caute de 
lucru la Glasgow, Scot, mun
citor metalurgist, a cărui în
treprindere și-a închis de mai 
multă vreme porțile, va încer
ca să se descurce la Kilmarne, 
localitate cu o rată a șomaju
lui de 20 la sută, iar Dessie, 
absolvent al Politehnicii, con
tinuă să trăiască la Belfast 
fără a întrezări vreo sansă de 
a-și aplica cunoștințele dobîn- 
dite.

Cei trei fac parte dintre cei 
400 de pasageri ai unui tren 
neobișnuit, „Job Express", 
care, la sfîrșitul lunii trecute, 
timp de cinci zile, a narcurs 
drumul de la Newcastle la 
Londra, oprindu-se si organi- 
zind mitinguri la Edinburgh, 
Glasgow, Liverpool, Manches
ter, Sheffield, Birmingham. 
Swansea, Cardiff si Bristol. 
Odată ajunși la Londra, celor 
400 li s-au alăturat alti 10 000 
de tineri într-un mars care a 
plecat din Hyde Park și s-a 
încheiat pe malul sudic al Ta- 
misei. Demonstrația tinerilor 
șomeri a coincis cu înmînarea 
unui document adresat parla
mentului și guvernului purtînd 
sugestivul titlu : „Asigurați-ne 
un viitor!". Această acțiune a 
fost inițiată și înfăptuită de 
asociația „Locuri de muncă 
pentru tineret", din care fac 
parte reprezentanți ai sindica
telor britanice T.U.C. și ai 
cinci uniuni naționale ale tine
retului și studenților. în docu
mentul înminat parlamentului 
Si guvernului se afirmă : „Șo
majul in masă are ca efect 
spulberarea speranțelor a nu
meroși tineri. Există deja peste 
un milion de tineri care caută 
un loc de muncă. Multi, mult 
prea multi dintre ei au pielea 
de culoare mai închisă si dese
ori ei se află in ultimele rin- 
duri ale celor ce primesc aju
tor". Președintele asociației, 
David Lea, arăta că fiecare al 
doilea absolvent al unei școli 
nu a găsit anul acesta un loc 
să-și continue studiile sau în 
cîmpul muncii. Și peste jumă
tate din cetățenii de culoare 
în vîrstă de pină la 25 de ani

fao parte din armata șomeri
lor care a depășit oficial trei 
milioane de persoane, iar după 
datele T.U.C. a ajuns deja la 
patru milioane.

Situația a atins dimensiuni 
dramatice în aproape toate ță
rile occidentale. înrăutătin- 
du-se într-un ritm tot mai ac
celerat. Astfel. în S.U.A.. nu
mărul șomerilor a depășit cota 
de 9 milioane în luna noiem-

tot„TIME*, adăugind 
mai cuprinzătoare 
deja una dintre cele mai 
sânte probleme politice 
continentului". însuși 
Richard, comisarul C.E.E. 
tru problemele sociale declara 
zilele trecute : „Sîntem con
fruntați in Occident cu peri
colul de a promova un gen de 
economie a cărei consecință 
este și pauperizarea unor largi

„criza 
a devenit 

pre- 
ale 

Ivor 
pen-

CAIRO 22 (Agerpres). — Ur
mare a schimbului de mesaje 
intervenit între tovarășul 
Nicplae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și Mohammed Hosni Mubarak, 
președintele Republicii Arabe 
Egipt, la Cairo a avut loc o în
trevedere între Ahmed Fuad 
Mohieddin. prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului egiptean, și 
tovarășul Vasile Pungan. consi
lier al președintelui republicii, 
ministru secretar de stat.

Trimisul special al șefului sta
tului român a avut, de aseme
nea, întîlniri cu Mohamed Taha 
Zaki, ministrul industriei și re
surselor minerale, Soliman Met-

walli, ministrul transporturilor 
și comunicațiilor și Mahmoud 
Ahmed Daoud, ministrul agri
culturii.

A fost analizat stadiul cola
borării economice româno-e
giptene, fiind stabilite măsuri 
pentru realizarea în cit mai 
bune oondiții a tuturor proiec
telor de cooperare economică, 
pentru identificarea de noi po
sibilități de dezvoltare a rela
țiilor economice dintre România 
și Egipt, in conformitate cu cele 
convenite și indicațiile date la 
nivelul cel mai înalt

La întrevederi a participat 
Ion Iosefide — ambasadorul 
României în Egipt.

MOSCOVA 22 (Agerpres) 
— In conformitate cu pro
gramul de colaborare a țări
lor socialiste în domeniul 
cercetării si folosirii spațiu
lui cosmic in scopuri pașnice, 
la 21 decembrie 1981. de pe 
teritoriul părții europene a 
U.R.S.S.. de la latitudine me
die, a fost lansată racheta 
geofizică „Verticala-10“. la 
înălțimea de 1510 km.

Racheta geofizică „Verti
cala-10“ este destinată conti
nuării cercetărilor complexe 
ale atmosferei si ionosferei 
Pămintului.

In containerul stabilizat cu 
aparate, care s-a separat de 
rachetă pe sectorul de ascen
siune al traiectoriei la înăl
țimea de 170 km. a fost in
stalată aparatură științifică 
creată de specialiști din R.P. 
Bulgaria. R.S. Cehoslovacă. 
R.P. Polonă. Republica So
cialistă România. R.P. Unga
ră si Uniunea Sovietică.

Specialiștii din țările res
pective au pregătit aparatu
ra științifică în vederea lan
sării.

sovieto-americane de la Geneva
Un interviu 0/ tovarășului LI. Brejnev

MOSCOVA 22 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat com
paniei americane de televiziune 
N.B.C., Leonid Brejnev, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., a a- 
preciat că există posibilitatea de 
a se realiza, în anul " 
bază pentru un acord la 
cierile sovieto-americane 
Geneva. „în ce privește 
nea Sovietică a spus L.I. 
nev — ea tinde spre un 
Dar, firește, lucrurile depind nu 
numai de noi. O însemnătate tot 
atît de mare o va avea poziția 
pe care se vor situa Statele 
Unite. Cheia spre succesul con
vorbirilor o constituie respecta
rea de către toate părțile a 
principiului egalității și secu
rității egale. Acordul trebuie să 
țină seama de particularitățile 
sistemelor de arme care nu sint 
identice la cele două părți, sS 
țină seama de deosebirile în 
ce privește situația geografică a 
Uniunii Sovietice și a S.U.A. și 
de o serie de alți factori". De 
rezultatul convorbirilor de la

1982, o 
nego- 
de la 
Uniu- 
Brej- 

acord.

Apel al lui Kurt Waldheim
la depășirea lipsei de încredere
NAȚIUNILE UNITE 22 (Ă- 

gerpres). — Referindu-se în ca
drul unei conferințe de presă — 
la actuala tensiune internaționa
lă, secretarul general al O.N.U. 

Waldheim, a. '
ultim apel

pe care 
pină la sfirșitul 
an. că actuala

declarat, 
adresat 
o de- 

aces- 
situa-

multe posibilități de 
progrese și în

Kurt 
lntr-un 
în funcția 
ține 
tui ■RȘ _____ ____
ție este una dintre cele mai pe
riculoase din ultimii 20 de ani și 
și-a exprimat speranța că toate 
părțile vor depune maximum 
de eforturi și de reținere pentru 
a se depăși acest stadiu al lip
sei de încredere. „Sugestia mea 
este că ambele părți trebuie să 
încerce să creeze o mai mare 
încredere și să reia dialogul, 
așa cum au făcut-o, recent, la 
Geneva, în ce privește nego
cierile de dezarmare ; doar 
intr-un climat politic îmbună
tățit avem șansa de a depăși 
actuala criză și de a restabili o 
mai mare încredere în viitor" 
— a subliniat el. Waldheim a 
adăugat că, într-un climat in
ternațional mai bun, există

mai 
înregistra 
meniul dezarmării.

în încheiere, secretarul 
neral al O.N.U. a adresat 
turor părților implicate in con
flictul din Orientul Mijlociu să 
dea dovadă de cea mai mare 
reținere, dat fiind faptul că 
aici se traversează, în prezent, 
o perioadă de mare tensiune.

PE SCURT

MAREA BRITANIE cuvintul de ordine „Școlile împotriva
bombei*, la Londra ți in alte orașe britanice au avut loc numeroase 

demonstrații ale elevilor împotriva cursei înarmărilor

Geneva — se arată în Interviu
— depinde diminuarea sau creș
terea primejdiei izbucnirii unui 
război nuclear.

„Sîntem pentru un dialog ac
tiv cu Statele Unite, inclusiv 
pentru o intilnire la nivel 
înalt — a declarat L.I. Brejnev. 
Experiența arată că pentru o 
înțelegere mai bună a poziției 
și intențiilor reciproce, pentru 
adoptarea unor hotărîri politice 
serioase întîlnirile la nivel inalt 
sint mai utile decît oricare altă 
formă de comunicație intersta
tală. Firește, pentru succesul 
unei asemenea întîlniri este ne
cesară o pregătire corespunză
toare". El a arătat, în conti
nuare, că este important ca gu
vernele, oamenii de stat să-și 
dea seama pină la capăt că prin
cipalul pentru toate popoarele 
planetei este pacea, siguranța 
în ziua de mîine.

în continuare. L.I. Brejnev a 
subliniat necesitatea de a se a- 
bandona politica fără sens a în
armărilor. de a se reduce încor
darea și a se stinge focarele 
periculoase ale situațiilor de 
criză, de a se reveni ne calea 
unor relații normale între state., 
apreciind că aceasta va ajuta Mv) 
înlăturarea primejdiei unui răz- ' 
boi nuclear. EI a arătat că do
meniul principal al depunerii de 
eforturi de către U.R.S.S. și 
S.U.A. este problema dezarmă
rii, în afară de convorbirile pri
vind limitarea armamentelor 
nucleare în Europa cele două 
părți avînd și sarcina limitării 
și reducerii armamentelor stra
tegice. ca cele mai puternice si 
periculoase.

în încheierea interviului, L.I. 
Brejnev a spus ; Uniunea Sovie
tică are o atitudine pozitivă si 
fată de eforturile oricărei țări
— mari, mijlocii sau mici — 
dacă aceste eforturi sint îndrep
tate spre îmbunătățirea climatu
lui politic, diminuarea nivelului 
de confruntare militară. Nici o 
mină care ne va fi întinsă în 
mod sincer nu va rămîne fără 
răspuns.

Criza de guvern 
din Danemarca

too

INTILNIRE 
ROMANO-UNGARA

La Budapesta, a avut 
mărfi o intilnire prietenească
între tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului 
român, ministrul comerțului 
exterior și cooperării econo
mice internaționale, și Peter 
Veress, ministrul comerțului 
exterior al R. P. Ungare.

Au fost examinate probleme

germani. în afară de aceștia 
mai există circa 100 de mii de 
tineri care au renunțat să 
mai caute o slujbă si nu s-au 
mai inserts pe listele oficiale 
O anchetă a Institutului de 
cercetări cu privire la forțele 
de muncă caracteriza somaju 
tineretului „un fenomen aproa
pe normal" al vieții sociale din 
R.F.G. în Olanda. Marea Bri
tanie si Franța tinerii care nu 
au locuri de muncă, sint de 
trei ori mai multi decît adul- 
tii iar în Italia coeficientul șo
majului în rîndul tinerilor este 
de șapte ori mai mare decît 
al adulților. ‘ scria cotidianul 
american „INTERNATIONAL 
HERALD TRIBUNE".

„Șomajul răspindit pe scară 
largă și de durată are un efect 
distructiv 
Bocietătii, 
in sine a 
tensiunile 
cele din urmă, erodind ___
muncii și valorile sociale care

la toate nivelurile 
afectînd încrederea 
individului, sporind 
dintre clase si, în 

etica

brie, aceasta semnificînd 
creștere cu 500 de mii de per
soane în decurs de o lună. 
N ivel ce reprezintă 8,4 • la sută 
din 
mai 
anii 
tați 
care sint șomeri în proporția 
de 21,8 la sută, cea mai ridicată 
cotă de cînd întocmește sta
tistici Ministerul american a! 
Muncii. Discriminarea socială 
face ca în rîndul populației de 
culoare. în special al tinerilor, 
șomajul să ajungă la procente 
uriașe, chiar de peste 50 le 
sută. Un purtător de cuvînt al 
Casei Albe a recunoscut : „Ni
velul șomajului în rîndul tine
rilor negri a fost întotdeauna 
ridicat". De asemenea. în țările 
membre ale Pieței comune, 
numărul șomerilor va atinge 
probabil cifra record de 10 mi
lioane la sfîrșitul acestui an 
estimează un raport al C.E.E., 
dat publicității nu de mult la 
Bruxelles. „Europa occidentală 
suferă de cea mai gravă plagă 
a șomajului de la Marea De
presiune", releva si revista

populația activă, fiind cel 
ridicat de la recesiunea din 
1974—1975. Cei mai afec- 
sînt tinerii sub 20 de ani,

sectoare ale comunității noas
tre. Aceasta înseamnă că 
structurile sociale ale societă
ților noastre vor fi supuse in 
mod obligatoriu unor imense 
tensiuni".

Cifrele sint edificatoare pen
tru ilustrarea afirmațiilor co
misarului Comunității Europe
ne : 1,5 milioane de șomeri în 
R.F.G. (o creștere de 54 la 
sută in decurs de un an). 3 mi
lioane în Marea Britanie. 2 mi
lioane in Franța, peste 2 mili
oane în Italia. Si cei mai afec
tați sint, ca întotdeauna în ță
rile profitului cu orice preț. în 
primul rind tinerii. Lima tre
cută. de exemplu, o comisie a 
sindicatelor vest-germane 
(D.G.B.) informa că numărul 
șomerilor in vîrstă de pină la 
20 de ani a cunoscut in decurs 
de un an o creștere de sută la 
sută, fiind în prezent înregis
trați la oficiile' de șomai 130 000 
de tineri si tinere de această 
vîrstă. Comisia releva, tot
odată că, tinerii sint „în socie
tatea noastră primele victime 
ale dificultăților crizei". Potri
vit opiniei experților vest-

asigură bunul mers 
economii moderne", opina re
vista americană „TIME". Iar o 
publicație britanică „THE OB
SERVER", scria : „Este fatal
mente foarte ușor ca familiile 
să alunece intr-o adevărată 
cultură a șomajului din care va 
fi greu să fie salvate" si adău
ga că pentru a se ieși din 
această situație este necesar să 
se facă mai mult decît’să se 
propună programe si să se 
emită acte parlamentare. în
acest context, deosebit de gra
vă apare situația tinerilor oc
cidentali. „Ei se trezesc acum 
că li se închide pur și simplu 
ușa in nas atunci cind doresc 
să pășească pe calea spre o 
viată bună, destinul lor fiind 
o ’ goană continuă la capătul 
căreia ii întimpină mereu refu
zul, participarea la programe 
guvernamentale de instruire cu 
eficacitate îndoielnică, si cozi 
interminabile In fața oficiilor 
de ajutor", remarca „TIME". 
Rezultatul acestei situații este 
o creștere alarmantă a alcoolis
mului, criminalității și o inten
sificare a extremismului po-

litic, în special a mișcărilor de 
dreapta. Spirala criminalității 
in S.U.A.. tulburările sociale 
din această vară din Marea 
Britanie. atentatele neofascis
te din Franța. R.F.G.. Italia, 
Spania. Olanda sint ilustrative 
pentru această evoluție. Un 
studiu elaborat de „Național 
council of economic opportu
nity" din S.U.A. demonstra că 
la o creștere cu 1 la sută a 
șomajului consecințele pe plan 
social sint următoarele : o creș
tere cu 3,4 la sută a internă
rilor în clinicile de psihiatrie 
o creștere cu 4 la sută a nu
mărului de sinucideri, o creș
tere cu 2 la sută a deceselor 
cauzate de boli de inimă, ficat 
și rinichi, o sporire cu 4 la 
sută a numărului detinuților, 
cu 3,8 la sută a crimelor, cu 
5,7 la sută a atacurilor bandi
tești și cu 8,7 la sută a ares
tărilor datorate unor delicte co- 
mise în domeniul stupefiante
lor. Sint consecințe profunde, 
urmare a incapacității societății 
capitaliste de a asigura un 

. drept fundamental al omului i 
dreptul la muncă.

Așa cum a demonstrat și ac
țiunea .„Job Express" din 
Marea Britanie. tinerii occi
dentali sint neliniștiți mai alee 
de perspectivele lor de viitor 
Este concluzia la care ajunge 
și un studiu al unei comisii 
de experți elaborat din însăr
cinarea Bundestagului vest- 
german, și care remarcă în 
acest sens că tinerii din R.F.G 
nu mai au încredere în viziu
nea despre viitor propusă de 
forțele politice tradiționale. O 
mare parte a generației tinere 
din această tară și-a exprimat 
mari rezerve față de modul de 
viată convențional și privește 
în majoritate cu pesimism 
viitorul (58 la sută consideră 
viitorul lor „mai curînd întu
necat"). Cea mai mare parte 
și-a exprimat îngrijorarea cu 
privire la izbucnirea unui 
război (95 la sută), teama de 
crize economice, de foamete, 
de distrugerea mediului încon
jurător. Totuși acest pesimism 
nu este corelat cu o atitudine 
fatalistă. Ancheta a ajuns la 
concluzia că tinerii iau parte 
frecvent la mișcările politice 
de protest sau se pronunță în 
sprijinul lor. Tinerii formează 
marea masă a participantiloi 
la mișcările pentru pace si îm
potriva șomajului și inflației 
Este neîndoielnic că între sum
brele concepții despre viitorul 
ce-1 oferă societatea capitalistă 
si atitudinea critică si angaja
mentul protestatar al tineretu
lui din țările occidentale exis
tă o strinsă legătură. în fata 
pericolelor ce grevează asupra 
perspectivei lor. nu în ultimul 
rînd si datorită uriașelor fon
duri ce se irosesc In scopuri 
militare, în fața perspectivei 
holocaustului nuclear tinerii 
Europei au dat deja dovadă că 
reprezintă o forță.

ROMEO NADAȘAN

curente ale dezvoltării colabo
rării economice bilaterale și 
s-au convenit măsuri pentru 
dezvoltarea și diversificarea 
continuă a schimburilor comer
ciale și cooperării economice 
dintre cele două țări.

NOI ACTE AGRESIVE 
ALE R.S.A.

într-un comunicat al Ministe
rului Apărării al Anaolei se re
levă că forțele aeriene sud-afri- 
cane au efectuat bombardamen
te. operațiuni de desant aerian, 
au atacat mai multe obiective 
terestre și au efectuat peste 140 
de zboruri de recunoaștere în 
teritoriul angolez.

Armata angolezâ ■ lansat o 
ofensivă în zona Ocupată din 
provincia Cunene. dai- forțele 
sud-africane. sprijinite de avia
ție. au trecut la o puternică 
contraofensivă. în fata superio
rității inamicului, forțele ango
leze au fost nevoite să se re
tragă. adaugă documentul, pre- 
cizînd că forțele sud-africane au 
pierdut un elicopter „Puma", un 

• avion de bombardament si mai 
multi soldați.
• LA HANOI a fost semnat 

programul de aplicare a acordu
lui de cooperare culturală și 
științifică intre guvernele Repu
blicii Socialiste România și Re
publicii Socialiste Vietnam pe 
anii 1981—1983. Din partea viet
nameză, programul a fost sem
nat de Hoang Anh Tuan, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne, iar din partea română, de 
Ion Medrea, ambasadorul extra
ordinar și plenipotențiar al țării 
noastre la Hanoi.
• LA BUENOS AIRES a avut 

loc ceremonia preluării oficiale

de către generalul Leopoldo Gal- 
tieri a funcției de președinte al 
Argentinei.

Leopoldo Galtieri a fost de
semnat ca șef al statului de 
Junta militară de guvernămînt.

• APROXIMATIV 2 000 de si
rieni au organizat marți o mani
festație la granița zonei ocupate 
a înălțimilor Golan, în semn de 
protest împotriva anexării de 
către Israel a acestui teritoriu, 
relatează agenția Reuter.

EPILOG LA CRIZA
DE GUVERN BELGIANA
Senatul belgian a acordat, 

marți, cu 97 de voturi pentru și 
70 împotrivă, votul de încredere 
noului guvern social-creștin—li
beral, condus de Wilfried Mar
tens. Agenția U.P.I. menționează 
că acest vot încheie procedura 
parlamentară de aprobare a ca
binetului, care a depus jurămîn- 
tul săptămîna trecută în fața re
gelui Baudouin.

COPENHAGA 22 (Agerpres) — 
După o nouă rundă de consultări 
cu liderii partidelor politice re
prezentate în parlament, re
gina Margareta a II-a a Dane
marcei i-a încredințat din nou 
marți, premierului demisionar 
Anker Joergensen. sarcina de a 
forma guvernul. De data aceas
ta. el urmează să constituie un 
cabinet minoritar. Partidul con
dus de Joergensen, Social-De
mocrat. deține 59 din cele 179 de 
mandate ale Folketingului (par
lamentul unicameral al tării) 
după alegerile generale de la 8 
decembrie.

Anterior, el a eșuat în încer
carea de a obține sprijinul al
tor formațiuni politice în vede
rea formării unui nou guvern. 
Observatorii politici din Copen
haga consideră că nereușita ten
tativelor de pînă acum vizînd 
crearea unei coaliții guverna
mentale se datorează crizei eco
nomice.

REMANIERE 
LA ANKARA

Primul ministru al Turdei, 
Bulent Ulusu, a anunțat marți 
prima remaniere a guvernului 
alcătuit în septembrie 1980. Po
trivit unui comunicat oficial, 
reluat de agențiile Reuter, A.P. 
și U.P.I., în urma acestei măsuri 
au fast schimbați titularii por
tofoliilor .industriei și tehnolo
giei, energiei și resurselor 
turale, sănătății, vămilor 
monopolurilor.

Agenția de presă Anadolu, 
luată de Associated Press, 
formează că schimbările din 
drul cabinetului au fost apro
bate de șeful statului, Kenan 
Evren.

Elveția pregătește 

intrarea in O.N.U.

na
și

re- 
in- 
ca-

BERNA 22 (Agerpres) — 
Guvernul Elveției s-a decla
rat favorabil intrării tării, ca 
membru cu drepturi depline, 
în Organizația Națiunilor 
Unite, unde în prezent dispu
ne de statu.t de observator. 
In acest sens, cabinetul de 
la Berna a adoptat un mesaj 
care va fi transmis Camere
lor federale, urmînd ca Par
lamentul să se pronunțe asu
pra acestei propuneri de 
adeziune. In eventualitatea 
unui vot favorabil în Parla
ment. proiectul de adeziune 
va trebui supus unui refe
rendum. conform Constitu
ției elvețiene.

detoate
»

Accidente pe mare
Potrivit datelor publicate de „Registrul 

Lloyd", în anul 1980, in urma unor incendii, 
scufundări, ciocniri și a altor accidente, s-au 
pierdut 387 nave, cu un deplasament total de 
1,8 milioane tone registru. Cele mai mari pier
deri a suferit flota liberiană, iar cel mai ridicat 
număr 
Navele 
la sută

de accidente l-au constituit incendiile, 
pierdute în anul 1980 reprezintă 0,43 
din tonajul global al flotei mondiale.

Scară rulantă
Fabrica „Transporta Chrudim", care produce 

scări rulante pentru magazine și metrouri, a 
pus la punct un nou tip de scară rulantă cu 
un consum mai redus de curent electric decit 

i tipurile precedente. Noul tip de scară rulantă, 
care va fi instalat la metroul din Praga, poate 
avea, totodată, două viteze diferite.

Centrală solară
tn cadrul programului de utilizare a resur

selor energetice regenerabile, in localitatea 
pakistaneză Kharan va fi construită o cen
trală solară experimentală, care, într-o primă 
etapă, va avea o capacitate de 5 kw. Aceasta 
este cea de-a doua centrală solară din Pakis
tan, autoritățile preconizînd realizarea de 
astfel de instalații mai ales tn zonele rurale, 
unde posibilitățile de utilizare a altor resurse 
sint limitate.

Adio, Allan Down!
i Allan Down, regizorul filmului „Heidi" și 

realizator al altor 400 de filme, a încetat din 
viață in vîrstă de 96 de ani. O mare parte din
tre creațiile sale, Allan Down le-a realizat în 
perioada filmului mut. Printre peliculele rea-

---------------------- ------------------

lizate de el se numără „Masca de fier", „Cel 
trei mușchetari" (versiunea 1939), „Asociatul 
din Tennessee" și multe altele.

Circuit integrat 
ultrarapid

La un laborator de cercetări din orașul fran
cez Corbeville a fost realizat ceea ce specia
liștii de aici consideră a fi cel mai rapid cir
cuit integrat din lume. Cercetătorii au obținut 
comutarea unui inversor, amplasat pe un cir
cuit integrat, într-un interval de 22 piao- 
secunde, în timp ce pină acum se ajunsese la 
aproximativ 30 picosecunde. Pentru a se înțe
lege mai bine rapiditatea operației trebuie 
amintit că o picosecundă este o milionime de 
milionime de secundă. Responsabilul labora
torului Microstructuri și microcomponente, 
unde s-a realizat experiența, a precizat că, 
dincolo de „recordul" propriu-zis, este de re
marcat faptul că viteza de comutare a fost 
obținută nu cu un strat de siliciu ci cu aju
torul unor materiale semiconductoare noi. 
Substratul utilizat este constituit de un ames
tec de arsenură de galiu și arsenură de galiu- 
aluminiu.

Maree la Veneția♦
O maree de o înălțime neobișnuită a pro

vocat, marți dimineață, la Veneția, inundarea 
străzilor din centrul istoric al orașului dogilor, 
precum și celebra Piață San Marco. Nivelul 
apelor a depășit cu 1,45 m limita normală. 
Potrivit aprecierii experților, fenomenul creș
terii apelor a fost determinat nu numai de 
mareea foarte înaltă, ci și de vîntul Sirocco. 
La 27 octombrie a.c., cind nivelul apei depă
șise cota normală cu 1,40 m, au fost înregis
trate importante pagube materiale in centrul 
istoric al Veneției. Se amintește, ca termen 
de comparație, că la 5—6 noiembrie 1966, de
numită de atunci „noaptea marii frici", apele 
au atins în lagună cota de 1,97 m peste nivelul 
normal, sub influența conjugată a unei marei 
înalte și a unor puternice vinturi din largul 
Mării Adriatice.
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*******
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